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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

IS szara/aflöDstscl raflii-MMa az osztrák pdancní a lausannei szentel......
Isméi rncőmcficlíiiM a öiiBtésfól a Dalllass-harmáiia

Becsből jelentik: Tegnap délután is­
mét nehéz napja volt az osztrák kormány­
nak. A parlament a lausannei szerződést 
tárgyalta és délután három órakor szava­
zásra került a sor. A szavazás alkalmával 
nyolcvan képviselő a javaslat ellen, nyolc­
vanegy pedig mellette szavazott úgy, hogy 
a kormány ismételten egyetlen szavazat á- 
rán maradt többségben és menekült meg a

bukástól. Dollíuss kormánya ezzel végre el 
intézte a bizalom kényes kérdését, amely 
a lausannei konferencia berekesztése óta 
állandóan kísértette. A kormány Gürtlen 
Johann keresztényszocialista képviselőnek 
köszönheti a bizalom megszerzését, mert a 
képviselő betegsége ellenére is az utolsó 
pillanatban megjelent a parlamentben és le­
adta szavazatát.

San Juri© tábornok szerelne, 
ha már agpnidneis»

meri nem blrfa a fogságot
Csupán Madridban több mini néíuczcr letar­
tóztatást lofianatositollah

Madridból jelentik: A kormány tovább 
folytatja a legutóbbi felkelésben resztvettek 
letartóztatását, kdeiig magában Madridban 
több mint négyezer letartóztatás történt. A

verezik.
San Jurio tábornok a fogságban igen 

türelmetlenül viselkedik és kijelentette, hogy
—- ---------- -- legjobb lenne, ha haladéktalanul agyonlő-

e kelésben resztvettek vagyonú tteljes égé- j nék, mert irtózik attól a gondolattól, hogy 
szébem elkoboznák ős az állam javára elár- fogságban kelljen clsenyvcdhie.

lindberg második Ha mcísziiicícsc 
ólán visszonocrfc regi életkedvül 
e$ tegnap már repülőgépre üli
Senkii sem enged Lindberg iia keresztelőjére

Newyorkbot jelentik: Lindbergh máso- 
‘ Wsfia, akinek tegna]>clőtt adott életút 
e<-sunyja, teljesen jól érzi magát és egész­
séges. A kisfiú megszületése valósággal ki­
cserélte Lindberghet, aki azóta jókedvű és 

,'lt lcn,Ctte, hogy most már ismét megtalálta 
Z értelmét. Lindbergh hosszú idő u- 
' Kgnap tilt ismét repülőgépre és hosz- 

«abh utat tett meg a levegőben.
1 indbcrgh ezredes egyébként kijelen­

tette, hogy iia keresztelőjére senkit sein 
enged, mert első fiának tragikus halálát is 
az okozta, hogy a keresztelőn hatalmas tö­
meg vett részt. Kijelentette Lnidbergh, hogy 
fiának, mint minden más gyermeknek joga 
van az élethez ás a fejlődéshez és ő min­
dent meg fog tenni, hogy a gyermeknek sem 
mi baja se essék. A második Lindbergh bé­
bit megszületése óta állandóan négy nw- 
gúndetcktiv és két véreb őrzi.

Támadás vagy eltévedt golyó ?
Beográdból jelenti az Avala: Az egyik 

reggeli lapban megjelent hírrel kajx-solat- 
ban, mintha Vinkövei közelében rablótáma­
dás történt volna, illetékes helyről azt a 
közlést adták ki, hogy a vonat mozdonyve­
zetőjének vallomása szerint 15 és 16-ika kö­
zötti éjszaka a 137. ki lóméternél ismeretlen 
tettes belőtte a mozdony egyik ablakát. 
Hogy ez a lövés szándékosan vagy véletle­
nül történt, eddig még nem lehetett megálla­
pítani. A rendőrhatóságok szigorú nyomo­
zást indítottak az ügy kiderítésére.

A sztibolicaí főrvéngszéK 
bárom havi szigorlton iog- 
házra Síelte a halasi nil 
trafik fosztogatóját

A szuboticai törvényszéken BozsicsMi­
lán törvényszéki elnök hármas tanácsa szer­
dán tárgyalta Szabó Miklós 50 éves szubo­
ticai nyugdíjas vasutas ügyét, akit avval vá­
dolt az áramügyész, hogy ez év júliusában 
két ízben feltörte Kazancsev Alekszandar 
orosz menekült trafikját és nagyobb mennyi­
ségű trafikárut vitt magával.

A tárgyaláson Szabó, aki félkegyelmű 
ember benyomását keltette, elmondotta, 
hogy a lopást oly módon követte el, hogy 
az ablaküveget helyettesítő papirost benyom 
ta és az úgy keletkezett résen keresztül na­
gyobb mennyiségű dohányt és cigarettát 
vett ki. Kazancsev Alekszandar a kifosztott 
kioszk tulajdonosa elmondotta, hogy trafik­
ját három ízben törték fel és loptak el árut, 
a harmadik lopás után a rendőrségnek si­
került Szabó személyében a tolvajt elfogni.

Varga Petár államügyész vádbeszéde és 
dr. Vujics Milán ügyvéd védbeszéde után a 
bíróság meghozta Ítéletét, melyben bűnös­
nek mondta ki Szabó Miklóst és háromhavi 
szigorított fogházra ítélte. Az Ítéletben az 
államügyész megnyugodott, míg a védő feleb 
bezést jelentett be.

Az időjárásban 
nem várható változás

Svájc ban, Dell. anciaországban, a Föld 
közi tenger mellékén és a Balkánon derült, 
a La Manche környékén ködös, a kontinens 
többi részében borús idő volt. A hőmérsék­
let í ranci a országban, Németországban és a 
Balkan déli részén süllyedt, a többi része­
ken emelkedett.

Jugoszláviában a l>un a bánság északi 
részében borús és esős idő volt. A hőmérsék 
let délen süllyedt, az ország többi részé­
ben emelkedett. A legalacsonyabb Koszov- 
szkamilrovicán 13 fok, a legmagasabb Mow. 
tárban 3!) lók volt. Noviszádon tegnap dél­
ben 33 fokot mutatott a hőmérő árnyékban.

Időjóst ás: Az ország északi és nyu­
gati részein Ixirus idő várható lényeges hő- 
változás nélkül.

: '
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Háromszázezer dinár értékű 
játékkártya égett el a Piatnik 
gyár szuboticai lerakatában

—o—
I leégett kártyaraktár teljes értékre biztosítva 

volt — A tüzel rövidzárlat okozhatta

Kedden este fél kilenc tájban eddig is- j 
menetien okból kigyulladt a Senoc ucca 19. j 
szám alatti házban Bedő Ferenc mérnöknek. , 
a Piatnik-féle játékká 11 y a gyár szuboticai j
képviselőjének kártyaraktára. A tüzet a ( 
szomszédok fedezték fel, akiknek feltűnt, | 
hogy füst tódul ki a kártyaraktárból. Mi- ( 
után a házban senki sem tartózkodott, a 1 
kapu pedig zárva volt, a tűzről a szomszé- j 
dók értesítették a tűzoltóságot, amely Ku- 
luncsics Andrija főparancsnok vezetésével I 
teljes szerelvénnyel, hat szerkocsival és hu J 
szonnégy emberrel vonult ki a tűz oltásához.
A városi tűzoltóságon kiviil az önkéntes j 
tűzoltók Zacskó Károly tanár, alparancsnok 
vezetésével szintén résztvettek az oltás­
ban.

A tűzoltóknak csákányokkal kellett ki­
emelniük a ház lezárt kapuját, hogy meg­
közelíthessék a tüzet, amely a dcszkaépü- 
letbcn berendezett egész kártyaraktáron el­
harapózott, szerencsére azonban ebben az 
esetben nem akadályozta az oltás munká­
ját a vízhiány és így a tűzoltóságnak más­
fél órai munka árán sikerült elnyomnia a 
tüzet. Bed'ö Ferenc mérnök szerint a kár­
tyaraktárban 300 ezer dinár értékű játék­
kártya volt, a kár azonban megtérül, mert 
a raktár ugyanilyen összegre volt biztosít­
va.

A megindult rendőrségi és tüzvizsgálat 
még nem tudta pontosan megállapítana! a 
tűz keletkezésének okát. A deszkából é- 
pült kártyaraktár mellett nyárikonyha volt, 
annak tűzhelyében azonban még kora dél­
után kioltották a tüzet. A házban cstC sen­
ki sem tartózkodott. Bedö mérnök a dél­
utánt Palicson töltötte, este pedig a Lloyd 
étteremben vacsoránál ült, amikor hírül ad 
ták neki, hogy ég a kártyaraktára. így e- 
gycdül az a feltevés lehetséges, hogy a tü­
zet rövidzárlat okozta, mert villannyal is 
fel volt szerelve a deszkaépület.

Fényes eredménnyel 
végződött a horgos! 

tüzoltónap
A horgosi ttizollólestület e hó 14-én 

rendezte meg a minden évben szokásos nyári mu­
latságát Kamarás-erdőben, ahol igen szép számban 
jelent meg a liergosi közönség. \ idóki vendégek is 
érkeztek, akiket a tüzoltótostülel zenekara fogadott 
az állomáson és a szívélyes fogadtatás közepette 
indultak be a faluba. A program már a reggel 5 
órai ébresztővel indult, fél 6-kor Fodor Miklós 
elnöknek adlak szerenádot. Az elnököt Panvodics 
Ivan és l’ctrovics Dusán tűz oltótisztek meleg sza­
vakkal üdvözöltek. Nyolc órakor érkezett meg a 
szuboticai önkéntes tüzoltóteslület egy sznkaszpa- 
rancsnok vezetésével, egy motorosfecskendővel és 
a hozzá szükséges legénységgel, akiket a horgosi 
testület a főtéren fogadott. 9 órakor ünnepélyes 
istentisztelet volt. Ezután kerékpárverseny kezdődött 
15 lan. távon. 10 órakor az ifjúsági verseny kezd- 
dőd&tt egy szuboticai résztvevővel. A versenyzők 
kétpereenként indultak, a győztes Szabó Antal lett, 
aki 37 perc alatt telte meg a távot. A verseny 
lefolyása alatt a főtéren a testület zenekara tér­
zenével szórakoztatta az érdeklődő közönséget. 3 
órakor indult a teljes menet Kamarás-erdőre, alvói 
népünnepély volt: kacsa vadászat, balatoni-halászat, 
köcsögtörés stfo. A délután folyamán a nagyven­
déglő térrészén a tüzoltózcnekar hangversenyezett. 
5 órakor kezdődött a délutáni versenyszámok pro­
gramja: 1. Az ifjúsági uszéverseny a kamarás! 
tóban, majd pedig a szuboticai és horgosi testület 
által bemutatott fecskendő-gyakorlatok. A „Kövé­
rek és soványak“ oldboy mérkőzése, Rcisz Antal 
bíráskodása mellett folyt le 1:1 eredménnyel. Az­
után a közönség felvonult a vendéglő terrnszárn, 
ahol a mükedvelőelőadás megkezdéséig cigányzene

JÓDOS FÜRDŐ, NOVISAD
Ivó-kúra 5000 m. egység

IXI- - - - - > Fürdő-kúra 30.000 m. egység

-Hnhalácio 100.000 m. egység

Indikáció: Köszvény, rheumatikus megbetegedések, vérszegénység, érelmeszesedés. 
Inhaláció : Légzőszerv! megbetegedések.

Rádium készülékeink 850.000 m. egységet sugároznak ki. 
Fangú-pakolás és egyéb gyógykezelések, rádiummal kombinálva.

Soh résztvevő felcnthezelf az idei 
szeptember 6-ihi Katonai repiilőversenure
Őfelsége a hírálu aranyserlegei nyeri a hélüieses hadígépeh

versenyének győztese
Az idén is megtartják szeptember 6-án 

li'enségc Petur trónörökös születésnapján 
íz országos katonai repülőversenyt. A zti- 
■ichi nemzetközi repülőversenyen, továbbá 
i kisantant repülőversenyén elért nagy­
szerű eredmények is igazolják, hogy a jugo­
szláv repülők komoly ellenfelei Európa bár- 
nely országa aviatikájának. Az idén külö- 
lösen nagy érdeklődés mutatkozik, nem­
csak az aktiv, hanem a tartalékos tisztek 
is altisztek körében is, akik közül szintén 
igen sokan beneveztek a versenyre.

Őfelsége a király aranyserlegéért folyó 
küzdelemben először 1926-ban Bajdak Leo­
nid hadnagy és Gencsics Pavlc kapitány 
győztek, 1927-ben Megler Zvonimir diákőr­
mester és Kotalac Radoszlav alőrmestei, 
1928-ban Ivanovics Mladen őrmester és Mi- 
hec Nikola, 1929-ben Mrák Ivén kapitány 
és Mandrasevics Milan hadnagy nyerték a 
király serlegét. 1930-ban a kisantant és len­
gyel repülőverseny miatt el kellett halasz­
tani a király aranyserlegéért való versenyt.
1 avalv Mrak Ivan kapitány és Mandrase­
vics lvan nyerték őfelsége a király serle­
gét, míg a vadászgépek versenyét Szamo- 
lov Rade őrmester, az iskolai gépek verse­
nyét pedig Korosec Laf őrmester és Rov- 
sek Bozsidar hadnagy nyerték.

A kétüléses haűtgépeh versenye
Az kién a kétüléses hadigépek verse­

nyét Bregnet XIX. és Potez XXV. rend- 
szerü gépeken kell lebonyolítani. A bene­
vezett tiz versenyző Noviszád, Zagreb, Sza­
rajevó, Bijeljina, Kraljevo, Pozsarevác, Zc- 
mun, Sztaribecscj, Noviszád vonalon. 1179 
és fél kilométert tartozik abszolválni. Le­
szállás Zagrebban, Szarajevóban, Kraljcvon 
és Z emun ban van, Bijcljin.án, Pozsarevácon 
és Sztaribecscjcn pedig Írásbeli jelentest 
keli ledobni a repülőgép utasairól, a gép tí­
pusáról és számáról és az egyes állomások 
között megtett időről.

A versenyen az első repülőezredből két 
pép indul. Az egyiken Knesclac Dimitri je 
alhadnagy pilóta és Doranszki Dragutin had 
nagy megfigyelő, a másikon Nesztorovics 
Radiszáv pilótaőrmester és Dugalies Milos 
másodosztályú kapitány megfigyelő ülnek.

Vadászgépek versenye
A vadászgépek versenyén az Avija B.

játszott. A mü kedvel öelöadás 9 órakor kezdődött, 
vs ennek műsorán 4 egy fclvonúsos vígjáték szerepelt. 
A szereplők nagy ambícióról és szép tehetségről 
lettek bizonyságot. Utána kezdődött a hál, szépség- 
versennyel, szerencse játékkal és a késó hajnali

H. 33. tipusu gépek vesznek részt a Novi­
szád, Zagreb, Noviszád hatszáz kilométer 
hosszú vonalon. Noviszádról Dzsal Franja 
hadnagypilóta és Petrovics Miodrag alhad­
nagy pilóta vesznek részt a versenyen.

Az iskolagépek versenye
Nédics Milutin tábornok, a repülőcsa­

patok parancsnokának rendeletére tizenkét- 
ten vesznek részt ezen a versenyen, mégpe­
dig Flenriott és Fizir F. FI. tipusu gépeken. 
Noviszád, Kraljevo, Nis, Kragujevac, Ze- 
mun Noviszád vonalon 533 kilométer hosz- 
szuságban. A gépek minden helyen Ict'/.áll- 
nak. Ezen a versenyen a noviszádi első re­
pülőezred részéről a következők vesznek 
részt: Revisin Matiszláv alhadnagy pilóta. 
Filipovics Szteván hadnagy megfigyelővel. 
Wolf Oszkár tartalékos alhadnagy pilóta, 
Tatai ovics Dusán tartalékos hadnagy’ meg­
figyelővel.

Őfensége a trónörökös születésnapján 
nagy ünnepség lesz a noviszádi 
repülőtéren

A versenyen résztvevő összes gépeknek 
szeptember 3-án délben Növi szádon kell 
lenni ők. A versenyzők szeptember 6án reg­
gel 5 órakor indáinak a noviszádi repülő­
térről. Először a hacfigépek, azután az is­
kolagépek és végül a vadászgépek indulnak. 
A versenyt külön versenybizottság fogja 
ellenőrizni és a jutalmakat kiosztani. A ha- 
d'igépek versenyének győztese őfelsége a ki­
rály aranyserlegét, második helyezettje pe­
dig az Aero klub diját kapja. A vadászgé­
pek versenyének győztese a hadlügyminiszU t 
diját, a második helyezett az Aero klub di­
ját kapja. Az iskolagépek versenyének győz 
tese a repülőcsapatok parancsnokának 1 
ját, a második helyezett az Aero klub dijat
kapja. .,

Őfelsége a trónörökös születésnapján a 
noviszádi repülőtéren nagy katonai ünnep­
ség éis katonai mulatság lesz, amelyre a rC 
pülőcsapatok parancsnoka meghívja 1 1
szád és környéke előkelő polgárait. A ver 
xsenvre az összes benevezettek nagy n n 
szüleieket tesznek, hogy kellőleg üoku ’ 
tálhassák a jugoszláv aviatika vezető pez 
cióját az európai nemzetek repülői so 
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órákig víg hangulatban folyt le. A szepsegvers^f 
nyertese Orbán Ilonka lett. Általában az iml ^ 
szép siker koronázta, ami nagy érdeme ___ 
Ferenc rendezőnek és a testület minden 

tagjának.
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A Dunába fűlt Török 
Jánosnak megjósolták 
hogy negyvenéves kora 
előtt vízbe fog fulladni

Röviden jelentettük már, hogy Török 
János noviszádi ablak tiszti tó, aki a Deák 
ucoában lakik, hétfőn délután a vashid mel­
lett a Dunába fulladt. Török János hétfőn 
délután barátjaival szórakozni ment és e- 
ködben több kocsmában is megfordultak. V 
társaság kissé ittas volt, amikor elhatároz 
ták, hogy fürödni mennek. Török, aki nem 
tudott úszni, mélyebb vízbe került és ful­
dokolni kezdett. Barátai azonnal segítségé­
re mentek és kihozták a partra, de Török 
már halott volt. Miután a szerencsétlen cm" 
bér mindössze csak néhány pillanatig volt 
a viz alatt, barátai rögtön megállapították, 
hogy valószínűleg szivszélbüdés ölte meg.’ 
A rendőrorvos megerősítette ezt a felte­
vést, amennyiben megállapította, hogy Tö­
rők Jánost valóban szivszélbüdés érte.

A most 39 éves Török János 16 évvel 
ezelőtt egy jósnőhöz ment, aki megjósolta 
neki, hogy negyvenéves kora előtt a vízbe 
log fulladni. 1 örök azóta nagyon óvako­
dott a víztől és nem ment a Dunába füröd­
ni. Két héttel ezelőtt megtalálta azt a cédu­
lát, amelyre a jósnő felirta a jóslatot és meg 
mutatta édesapjának. Az öreg Török meg­
döbbent, nem annyira a hir hallatától, ha­
nem inkább attól, hogy a jóslat mennyire 
hatott liára. 1 örök János ugyanis azt mon­
dotta édesapjának, hogy most éppen 39 é- 
ves és nagyon fél, hogy meg fog halni. Édes 
apja, aki nem adott semmit a babonás jós­
lásra, arra kérte, ne menjen fürödlni, mert 
valószínűnek tartotta, hogy a jóslat hatása 
alatt esetleg megijed és így tényleg valami 
baja történik.

Hétfőn délután ittas állapotban Török 
mégiscsak fürödhi ment és amikor fuldo­
kolni kezdett, minden valószínűség szerint 
eszébe jutott a jóslat, az ijedtségtől sziv- 
szélhüdést kapott és ez okozta halálát.

Mulatság közben két Sncskc- 
gradistei fiatalember megverte 

a rendőrt
A bácskogradistei csendőrség letartóz­

tatta és álki sér te a noviszádi törvényszék 
fogházába Fehér Ferenc mázol ót és Fehér 
bundor bognárt. A két fiatalember Üveges 
Fajos vendéglőjében mulatott, ahol nagyobb 
társaság volt. jelen. A társaságban vereke­
désre került a sor, mire értesítették a csend 
őrséget. A csendőrség részéről a helyszínen 
megjelent Brankov Marko csendőr, aki szét 
akarta választani a verekedőket. A két Fe­
liéi- testvér rá támadt a csendőrre és egyi­
kük valamilyen kemény tárggyal súlyosan 
megsértette a csendőrt.

A vizsgálóbíró kihallgatta a Fehér test­
véreket és mindkettőt szabadlábra helyez­
te, azonban a vizsgálatot tovább is folytat­
ják ellenük.

Két csantavH család háború­
sága egy kisgyermek 
pajkossága miatt

—o---
8 sorozatos verekedésnek két súlyos és két 

könnyebb sebesiilije van

t-süntnvirről jelentik: Szrcmko Máté 
Undéghőjében még jvlius 31-én összeveszett 

ón János bérlő és két fia a Sztanojlovies 
űstvéi-ekkel, mert Vén Szilveszter, Vén Já- 

nr>s megvert egy kocsmában játszadozó 
ereket. Az összeve zés után augusztus 

< en Sztanojlovics Al. kszandar egy bottal 
cn Jánosra ütött, aki erre fiait hívta sc-

favorit
vár...

f ~ • * vár, hogy arcbőrét 
ápolja és megszépítse, 
hogy üdeséget és fris­
seséget kölcsönözzön 
Önnek! Szép asszonyok 
kedvence mindig az Elida, 
Favorit szappan marad; 
a szépségápolás ezzel 
az enyhe, üdítő illatú szap­
pannal a legkellemesebb 
órákat szerzi Önnek 1
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Makor évül el gr
DugarszEíi TéCor tiunolíúpsdgi pcnztílijíf'özgaíó nyilatkozata
A vojvod:-mi bankok szövetségén k tit­

kársága a múlt héten kommünikét adott ki, 
amelyben rámutat arra, h így az adóhátra­
lék öt év alatt elévül. A kommüniké közli 
a pénzügyminisztérium hivatalos iör\ ényma­
gyarázatát az adóhátralékok elévülése ügyé­
ben. Miután ez a közlés könnyen azt a lát­
szaté kelti hogy azok, akik öt év íL tt nem 
fizetik ki adótartozásukat, nem is 1 ’ t. le­
sek ezt megfizetni, kérdést int, /.tünk Bu­
ga rszlci T vidor dunai),.n ávi pénzüg-.'igazga­
tóhoz, hogy mikviit magyarázza a dunabán- 
sági pénzügy igazgatóság az ad hátralékok 
elévülését. Bugarszki Tódor pénzügyigazga­
tó errevonatkozólag a következő választ 
adta:

Az adókról szóló törvény szerint az 
adóhátralék

öt év múlva évül o' de csak abban az 
esetben, ha az adóst egyetlen égi szer 
sem h'vjnk fel a hátralék fiz re. Ez 
a felh’vns törte ihetik újságok h rrl- t 
mények, falrag vz.ak. d'hokis k t-sin n 
den másféle közli rét ét el időin.
Az adóst nem kell mindig külön fel 

hívni a hátralék fizetésére, az együttes fel­
hívások is mindig vonatkoznak reá. A Duna- 
bánság területén azonban mind, n adóhátralé 
kost többször is felhívnak adóhátralékának 
fizetésére, az általános felhívásokon kívül is.

így tehát adéihátralék elévüléséről szó 
szó sem lehet.
Ami az adóelengedést, illetve az adó-

hatr. , k elengedését illeti, ezt a mai pénz­
ügyi helyzet következtében rendelték el, 
hogy me k ' n itsék a szegény adóhátralé 
kos helyzetét. Az adótörvény szerint az adó­
hátra Fkot abban az cselben lehet elengedni, 
ho . az behajthatatlan.

Mod k (e j sztették az "dóriengedést.
az 1928. év végéig 
csak azoknál, akt- 
teljesen tönkre ten- 
h "tralék amúgy is

amenny'ben tei-’f'k 
való h t a lékot. de 
k -t az dúl- h h s

>nel ane vagy a 
heh jtimtatlan.

Ez az adólelrás az összes állami adókra 
vonatkozik.

Az adó'eirást erre a célra külön meg­
szervez. tt bizottság végzi az adóhátraléko­
sok Kérvénye alapján, még pedig szükség 
szerint.

Tény az, hog minden évben vannak 
esetek amikor leírták az adót, azonban min­
dig csak igen -a: Ivó helyzetben levő hátra­
lékosoknál. Ezeknek a : érvényczőKncK min­
ién évre kiio n fizetésképtelenségi bizonyít­
va ■ kellett beterjeszteniük és csak ennek 
alapján írták le az adót. Ebből is látható, 
hogy a mostani adólelrás semmi különös, ha 
nem csak a már régebben törvényben bizto­
sított lehat őségnek a ki termesztése, hogy el­
sősorban a nagy adóhátralékban lévő föld­
művesen és kisiparion segítsenek az adó­
hátralék leírásával és igy könnyítsék meg 
helyzetét a mai gazdasági válság idején.

—o—

gitségül a kocsmából. A Vén család Dvo- 
racsko Józsefiéi Sztanojlovicsók háza felé 
ment, ahol már várta a három fivér. Álta­
lános verekedés támadt, amelynek során 
Dvoracsko József karját élt Lék, de a ve­
rekedés többi szereplői is kaptak iitlcgc- 
ket.

Hétfő délután Szrcmko Máté vendég­
lőjében tánc volt, ahol Sztanojlovicsók is 
megjelentek. Délután négykor Vén Szil­
veszter a kocsma folyosójára ment és az 
odlajövő Sztanojlovics Alckszandart boxcr- 
rei úgy fej bevágta, hogy az véresen össze­
esett. A verekedés zajára odajött Vén Vil­
mos és Sztanojlovics két fivére. A két Vén 
testvér azonban jónak látta elmenekülni, 
mire Sztanojlovics Dragutin revolveréből há­

rom lövést adott te. \z első lövés Vén Szil- 
vcszteit érte és a golyó beleit járta keresz­
tiül, a máik golyó István Péternek a kocs­
ma előtt ál ó lovát érte és ülte meg, a bar­
in d k lövés pe ig célt tévesztett. A lövé­
sek /.újára odajött Perth Józsefet oldalba- 
szurta Sztanojlovics Alckszandar, Perth 
gyalog ment el orvoshoz, aki bekötözte és 
lakására szállította, állapota azonban sú­
lyos. Vén Szilveszter állapota életveszélyes, 
Sztanojlovics Dragutin és \1, kszandar azon 
ban csak könnyebb sérüléseket szenvedtek 
a verekedés során. (1,. M.)
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Képeit « weimari alhotmánu évlorúulóiáitah meGlinnepléséröl
Baloldalt a birodalmi gyűlés terme von Gayl belügyminiszter beszéde alatt. 

Balra fent a díszpáholyban Hindenburg birodalmi elnök — Jobboldalt: 
Hindenburg megszemléli a birodalmi gyűlés palotája előtti diszszázadot.

Húszezer ember nett részi a szvctozármileíicsi
egyházi ünnepségeken

Szomborból jelentik: Mint előre jelentettük e 
Uó 14, 15 és 1 ti ián Szv. Mileticsen nagyszabású 
egyházi ünnepségek voltak, melyek keretében l>e- 
lül helyezték el a Kálvária hegyen épült kápolná­
ban Őszentsége XI. Pius pápa által küldött kegy­
képet. A tömegek felvonulása már szombat óta 
tartott s a Dunabánsóg minden részéből érkeztek 
processziók egyházi lobogók alatt, igy például a 
távoli Vrsacról is. A hívők 84 különböző városból 
és községből érkeztek Militicsre, ahol alig volt 
olyan lakos, kinél több vagy kevesebb vidéki ven­
dég ne nyert volna elhelyezést s részben elllátást. 
Magánál az ünnepség rendezőjénél, • Agatics Bol­
dizsár plébánosnál 24 pap és 2a papnövendék sz-alH 
meg, akik az egyes precessziókat vezették Mili- 
licsre.

Az ünnepségek vasárnap délután 5 órakor kez­
dődtek, amikor is a résztvevők egyetlen menetté 
alakulva az állomásra vonultak, hogy fogadják 
Budánovics Lajos püspököt, aki a pápa adományát 
hozta magával Szuboticáról. Pontban 6 óHa 5 porc­
kor berobogott a vonat a militicsi állomásra, mely­
ből Ráies Balázs püspöki helynök kíséretében ki­
szállott Budánovics Lajos püspök, akit a papság 
s a hívők ezrei nevében Szkenderovich Antal pá­
pai kamarás, szoinbori plébános üdvözölt lelkes 
szavakkal. Budánovics Lajos ezután átadta a kegy- 
képet, melyet négy militicsi urhölgy megkoszorúzott. 
Moet megalakult az igazán impozáns menet, mely­
nek ékén Pető Flór is oki. gazda vezetésevei 62 tagúi 
fehértó vras bandérium haladt. A bandériumot a lo­
bogó é® feszület-A’ivók tömege követte, majd 800 
fehérre)isis leány, köztük a különböző Mária szim­
bólumokat vivők, azután a kegy képet vivő 6 militif- 
<*i legény, a pajxság, a hitközség vezetősége, a 
os#i#mr>pn*v. km in jai, gakovói, sztanisicsi és koluti 
tÜBoltóerweka vök* n szoinbori karmelita énekkar, 
végül a hívők beláthatatlan ezrei. A kálvária hegy 
lábához l«igtwgys>bb rend ben vonuló menet valóban 
gyöa>yóríi ér- Xnp-vA.rs látványt nyújtott. A kál­
vária h<rfr.v.M<v. érve

Herláffxrrios püspök megmutatta a hívőknek 
% *«1<vn árnyát « háromnyelvű beszéd-

J«rj>rvtetV a Szent atya ajándékának jc- 
ievi'ftfeÓEéu Hogy most már Miletivs a leg- 

házi hatóságok által elismert 
Hu műhellyé lett.

Bcv*Jzon.tol<*s árián a ké|xá elhelyezték végleges helyén 
a kápol»»Abvn, rrttközl.'vn 12 uégy»>ves kisleány vne- 
kelt Mávrv «mi maga az ünnepsé­
gek kegnirrrf'.vBtóbí) volt Bu<Lái>ovic8 püspök

ezután a plébánián berendezett lakosztályába vonult, 
ahol ugyancsak a kisleányok énekkara fogadta 
megható énekszóval a főpásztort. A vasárnapi ün­
nepségeket szentség imadás zárta Ixi, mely este 8 
órától éjfélig tartott.

A hétfői ünnepség egyházi és világi személyek 
előadásaival kezdődött már reggel félhet órakor. 
A beszédek tárgya a következő volt: „Istentől való 
elfordulás és a hitetlenség az oka a világ minden 
bajának“. Magyarul Hegedűs Benjámin szuboticai 
plébános és Meggyest Ferenc ny. főgimnázium! 
igazgató, németül Beit Antal koluti plébános és dr. 
Gander Ferenc szoinbori ügyvéd, bunyevácul pe­
dig Ráies Balázs püspöki helynök és -Szül imán ovi cs 
Ferenc kulai járásbimsági főnők Ixxszélt. Az elő­
adások után mise volt külön minden nemzetiség 
részére, utána szt. áldozás a férfiaknak a kápol­
nában, a nőknek a plébánia templomban, melyen 
közel tízezer hivő vett részt, akik valóban lelkileg 
megeríisödve távoztak Mileticsről. 1 iz órakor újabb 
ebi adások következtek arról, liogv Isten anyja adja 
a legszebb példáját annak, hogyan kell az Urat 
szolgálnunk. Magyarul Horváth Janos kanizsai plé­
bános és dr. Go jó István kanizsai orvos, németül 
Heile Károly kulid plébáiuxs és dr. Schmidt Konrád 
szombori ügyvéd, horvátul ]Xidig Radisev Joszif 
viljevói plébános, valamiint Szulimainovics Ferenc 
járás bíró és flr. Vujevics Pajo szombori ügyvéd- 
beszélt. Ezután a püspök tábori misét celebrált?, 
nx5lyen a sztanisicsi énekkar énekelt. Délután fél 
négykor újabb előadások következtek, melyek té­
mája az volt, hogy "jó katolikus voltunkat dokumen­
tálnunk kell azzal, hogy a vasama]>ot megünnepel­
jük, a szentségekhez járulunk, a katolikus sajtót 
támogatjuk és terjesztjük, Isten s az állam törvé­
nyeit megtartjuk. A magyar szónoklatokat Kanyó 
Lajos kupuszinai plébános és Pethő Flóris szombor. 
oki. gazda, a németet Ferk Joachim oszijeki kapu­
cinus atya és Kopp Sebestyén parabucsi gazda, a 
bunyeváeot j>cdig Radisev Joszif plébános és dr. 
Vlasies Viadiszláv szombori orvos tartotta. Dél­
után félhalkor indult a templomból a z a r ókör menet, 
melyen csak férfiak vetlek részt, mig a nők égő 
gyertyákkal kezükben állottak az útvonalon sorfalat. 
Az alkonyat homályában pislákoló ezernyi gyerlya- 
szál, az égő villanykörték százai, a levegőben röp­
ködő rakéták felejthetetlen látvánnyá tették az esti 

! körmenetet, melyet a püspök helyett, aki délután 
visszautazott székhelyére Ráies Balázs vezetett. Az 
ünne|>ségekot — melyek sikere érdekében Agatics 
cs|x;i*os fáradhatatlanul dolgozott kedden reggeli 

i vseiwlefl misék fejezték be.

Novísssádí rendőri hírek 
Letartóztattak két körözött bűnözőt

A noviszádi rendőrség letartóztatta 
Szmájies J. Bozíso dolnyidólcci (sy,[) 1 il i já­
rás) és Ljubicsics Szlanko arzsani (tárnoki 
járás) születésű lakosokat, akik ellem a ha­
tóságok elfogató parancsot adtak ki. Sznra- 
jiós ellen az oszijeki rendőrség is adott ki 
elfogató parancsot.

Zsebtoivajnő a tizedrangu vendéglőkben
A movisziádti rendőrségre már több fel­

jelentés érkezett, hogy egyes tizedraragu ven 
déglökben egy nő szórakoztatja a férfiven­
dégeket, akik csak távozásukkor veszik ész 
re, hogy pénztárcájuk eltűnt. Tegnap egyik 
feljelentő pontos személy leírást adott a zisch 
tolvajnőről és ennek alapján a rendőrség 
megállapította, hogy a lelni jók «sorakoztató 
-nője lomies Eviea gnogureváci születésű 
zsebtoivajnő. Amikor a rendőrség közegei 
lomies Év kát, le akarták tartóztatni, kide- 

rElült, hogy eltűnt Novisz-ódról. A rendőr­
ség most eHogatóparamesort adott ki ellene.

Letartóztattak egy máliigyosi leányt
Szügyi Margit noviszádi asszony fel­

jelentése alapján a rendőrség tegnap letar­
tóztatta Virág Erzsi 21 éves máliigyosi szii- 
ietésiü leányt, mert az a gyanú, hogy ő lop­
ta el Szügyi Margit ruháit.

Lopás a Deák-uccában
Bén is Jakab, aki Novűszádom a hteák 

ueea 22. számú házban lakik, tegnap felje- 
tettes ellopott tőle egy kosarat, nmelylien 
leütést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
hatszáz dinár értékű különlvöoö tárgyak 
voltak.

NOVlDCCSCien szabad kézből, kedvező fel­
tételek mellett azonnalra

eladó
egv emeletes sarokház, amelyben jelenleg 
az adóhivatal, Hitelbank fiókja s üzletbe 
ség van. Azonkívül még öt kisebb-nagyo 
lakás. Készpénz csak az átíratás! költsége ' 
re szükséges; a vételár bankbetéttel is 1 
zetbető. Bővebb felvilágosítást ad: Varga 

Karola, Novisad, Safarikova 23.

—o—
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„Vallásos vaaijoH, de nem 
vaéQoh babonás“
„ mondja iwitolhozatóban 
popoíics Szol!ja, Maianoikt 
Szpira naövntnje

—o---

Poiiovics Szoliiö érdekes mülatkozafa
ö fteoßrüdi 8»ravdíSi>an

A boogrädi Pravda, - mint annakide- 
,jén a Reggeli LJjság is — részletesen ismer­
tette az elmeszakértők és pszihiátorck véle­
ményét, amelyet az apagyilkos Matanovics 
Szpiráról alkottak. A jelentés néhány ré­
széhen Matanovics Szpira édesanyjának nő­
vérével is foglalkozott, aki nővért- halála ti­
tán egy ideig Szpirát nevelte. Popovics Szó- 
iia, Szpira nagynénje jelenleg Cetlin jcbcn 
mint ápolónő él és a múltkori cikkel’ kap­
csolatban érdekes nyilatkozatot küldött be 
a Právdának. Popovics Szófia nyilatkoza­
tában megállapítja, hogy Matanovics Szpi­
ra megboldogult édesanyja nem volt spiri­
tiszta, mert az, hogy néhány spiritiszta sze­
ánszon kíváncsiságból.résztvett, még nem je 
lenti azt, hogy spiritiszta volt. Ugyancsak 
nem jelenti a morfinizmust az, hogy Szpira 
megboldogult édesanyja annak idején mor­
fium injekciót kapott fájdalmainak enyhí­
tésére.

Matanovics Szpira édesanyjának csa­
ládjában patologikus személy egyálta­
lában nem fordult elő, ezzel szemben 
Szpira édesatyjának egyik nagybácsija 
idegrohamában agyonlőtte magát.

Popovics Szófia ezután kijelenti, hogy 
Matanovics Szpirát annakidején vallásos 
szellemben nevelte, de nem volt babonás, 
mert az, hogy vallásos, még nem jelenti az*, 
hogy babonás is valaki. Egyébként hivatko­
zik arra, hogy diplomás nő, ami kizárja az*, 
hogy babonás is lehetne. Egyébként Mata­
novics Szpirát nyolc éves koráig nevelte és 
addig semmiféle rendellenességet nem ta- < 
pasztáit nála, hogy később milyen körűimé- | 
nyek között nevelték a kisfiút, arról már J 
nem tud.

äs*
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fehérebbre
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és oly egyszerűen, 
mint az A. B.C.

zrHIDEG
vízben oldjuk 
a Radiont

EFÖZZÜK
ki benne a ruhát 
20-30 percig

EÖBLITSÜK
ki előbb melegben, 
utána hidegben, mig 
csak egészen tisz­
ta nem marad a viz

Halálfejes zsarolólevelet 
kapott egy becskereki 

borkereskedő
Lépre akarták csalni a „fekete 
kezet", de nem jelentkezett
Ttecskerekröl jelentik: Kohn Ignác becskereki 

oorkeroskedő tegnap megjelent a rendőrségen és 
elmondotta, hogy az éjjel egészen furcsa köriünk'- 
nyek között fenyegető levelet kapott, amelynek 
•rója kilátásba helyezi megölését, ha nem enged át 
a következő éjjelen két Írtor bort és ötven dinárt.
A .azerényigémyü marok) természetesen

nem felejtette el halálfejjel és fekete kéz­
zel megjelölni a levelét

uláiráanak is a fekete kéz hatásos — de ritkán 
beváló aláírását használta.

Kohn elmondotta, hogy az éj jel Vojvoda Misi- 
csa uccai lakása egyik üres szobá jából, — amelyet 

festenek — zájt hallott. Revolvert vett ma­
gához és benyitott az üres szobába, de a helyiség­
ben senkit sem talált, a földön ezzel szemben egy 
oso,n*g hevert, amelyből felbontásakor kiderült, 
I*0«? egy cneréptéglába owvavt magyar nyelvű 1c- 
'véL ,

A rendőrségen azt tanácsolták, hogy Kohn be- 
v-cx-ze a! a kért bort és az előre megjelölt pénzt az
‘*>wi •'»•kiha ablakéba. A detektívek

**é**r. éjiéi lesben állottak, de a „fékét kéz",
»W nKrittwik resect vette a dolognak, nem

jdknttiejwék

Almában ölte meq barátnője 
a tragikus véget ért Bourbon Edgar 
herceget, aki állítólag néhai Ferenc 
József törvénytelen gyermeke volt

Lljabb botrányos szenzációja van a párisi előkelő
társaságnak

Parisból jelentik: Bourbon Edgar her­
ceg meggyilkolása óriási szenzációt keltett 
a francia fővárosban, annál is inkább, mert 
egy héten belül ez immár a harmadik bot­
rány, amelyben híres történelmi név szere­
pel. Bourbon Edgar herceg Bourbon Alice 
hercegnő törvénytelen gyermeke volt és hat­
vanhat év előtt az ausztriai Rcnkcnsteinban 
született. Bourbon Edgár herceg atyja isme­
retlen, az udvari pletyka azonban annak ide­
jén igen sokat emlegette a herceg nevét és 
születését néhai Ferenc József császár és 
királlyal hozták összefüggésbe, akit a gyer­
mek természetes apjának tekintetlek.

A világháború idejéig Bourbon Edgar 
herceg Ausztriában élt, ahol hatalmas bir­
tokán gazdálkodott, a világháború azonban 
elvette a vagyonát és Bourbon Edgar her­
ceg egyetlen fillér nélkül Párisim ment, ahol 
egy’k jóbarátjánál megtelepedett. Candaria 
Soller Braunnal, barátnőjével és gyilkosá­
val évek előtt ismerkedett meg a Neu illy ben 
lakó herceg, aki rendszerint nappal látogat­
ta meg az elvált asszonyt, akinek felnőtt 
gyermekei is vannak. A tragikus éjszakán 
a herceg éjszaka is bárónőjénél maradt és 
Candaria Soller Braun asszony másnap reg­
gel hat órakor távozott hazulról ós először

a spanyol követségre, majd a rendőrségre 
ment, ahol feljelentést tett saját maga ellen 
gyilkosság címén.

A rendőrség azonnal kiszállt a helyszí­
nére, ahol a herceget átvágott nyakkal 
találta, mellette a szobalány feküdt, aki 
úrnője távozása után bement a szobá­
ba, hogy takarítson, miloor azonban a 
földön meglátta a véres holttestet, el­
ájult és csak akkor tért magához, ami­
kor a rendőri bizottság megérkezett.
A vizsgálat kétségtelenül megállapítot­

ta, hogy a herceget álmában ölte meg barát­
nője, aki kétszer átvágta a herceg nyakát 
olyan erősen, hogy a herceg feje csaknem 
teljesen vIvóit a törzsről. A rendőrség a vé­
res szerelmi tragédia ügyében folytatja a 
nyomozást.

\ szovjet megkezdte légi 
hadgyakorlatait

Moszkvából jelentik: A szovjethadsereg 
repülői lottója megkezdte szokásos évi had­
gyakorlatait, amelyeken több száz hadire­
pülőgép vesz részt.

X
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Emberekben ts házokban borzalmas 
pusztítást végzett Csantaviren a vihar

Hírem házba csapon bele, e«u Msíeermehd ateonöllHl, 
tag leangi meísebesiien es eíu asszonyt meanemiion 
a villám - Az eguIK vlllámsujtotta ház leégett

Szerdán reggel hat óra tájban heves 
nyári zivatar vonult cl Csantavir felett sűrű 
villa...csapásokkal, amelyek borzalmas pusz­
títást vittek végre emberekben és házakban.

Az első villámcsapás Csernobrád Ni­
kola telepes házát érte, amelyben leánya, 
Dunja és két éves Györgye nevű kisfia tar­
tózkodott.

A kisgyermeket agyon sújtotta a villám­
csapás, a leány pedig bénulást szenve­
dett

és súlyos állapotban fekszik.
Közvetlen ezután Barsó Péter gazdál­

kodó közeli tanyáját gyújtotta fel a villám­
csapás, emberéletben azonban szerencsére 
nem tett kárt. Ugyancsak a dobrovolyác-

telcpen Milutinovics Milán házában a vil­
lámcsapás következtében elvesztette beszélő 
képességét és súlyos betegen fekszik Milu- 
tinovicsné. A villámcsapás áldozatait dr. Pap 
Antal tornyősi orvos kezeli.

Érdekes, hogy a villámcsapásnak alig 
maradt valami nyoma a házakban. Cserno­
brád Nikola házában lehullott a falról a 
vakolat, Milutinovics Milán épületében azon 
ban nyoma sincs a szerencsétlenségnek. Az 
orvos véleménye szerint a villámcsajpások 
életbenmaradt sebesültjeinek állapota is 
ige nkomoly és aggasztó.

A vihar egy óráig tombolt C sanlavircn. 
A sűrű villámcsapások után jótékony zápor 
esett, félhétre pedig felderült az idő.

közölte, hogy
tényleg lövöldözött a kocsmában, de ta­
gadta, hogy bárkit is megsebesített 
volna.
A csendőrhadnagy kérdésére közölte, 

hogy revolverét Csantaviren egy nőismerő­
sénél rejtette el, ahova a verekedés után me­
nekült. A jelzett helyre nyomban járőrt 
küldtek ki és valóban meg is találták a 9 
milimctcres kaliberű Steyer gyártaná.,yu re­
volvert, ame' ben még három golyó volt.

A golyók kalibere és alakja teljesen 
megegyezik azzal a két golyóval, ame­
lyet a boncolásnál a meggyilkolt Csá- 
kies Iván testéből vettek ki.
Ezt a megállapítást közölték Gardase- 

viccsel, aki azonban továbbra is kitartott 
védekezése mellett, hogy nem ő lőtt rá a 
harmooikásra.

A szuboticai kerületi csendőrség a szer­
dai napon teljesen befejezte a sikerült nyo­
mozást és Gardasevics Iliját, valamint az 
őrizetbe vett tizenkét gyanúsítottat a mai 
nap folyamán beszállítják a szuboticai 
törvényszék fogházába. Szubotics Sztrahi- 
nja delegált vizsgálóbíró csütörtökön kezdi 
meg a gyilkossági bűnügy nyomozati iratai­
nak tanulmányozását és a kihallgatásokat.

Bácska felelt tegnap délután hatalmas Vihar Augustus tizenkilencedikén
vonult át

Noviszádon fiz percig tarló zápor és jégeső 
vonult Keresztül

kezdődik meg Zógrebban a 
jugoszláviai gyorsírók első 
országos kongresszusa

Tegnap délután a hatalmas kánikulai 
hőséget a Bácskában elvonuló nagy zivatar 
váltotta fel, ami után a levegő lényegesen 
lehűli. Délután két óra körül sötét vihar­
felhők kezdtek gyülekezni Szubotica fe­
lett, csakhamar szélvész támadt, majd1 he­
ves zivatar tört ki, amelyet erős zápor és 
jégeső kísért. A vihart heves villámlás előz­
te meg és több helyen a villámok le is csap 
tak. Így Alekszandrovon a villám belecsa­
pott egy fába és a mellette álló Mar janusics 
Simonné öt ven éves asszonyt; is érintette, 
azonban az asszony csak könnyebb sérülé­
seket szenvedett. Lakásán ápolják.

Noviszádon már szintén a kora délutáni

A szuboticai kerületi csendörparancs- 
nokság Zsivkovics Fájó csendőrőrnagy irá­
nyításával a keddi nap folyamán megszakí­
tás nélkül lázasan nyomozott a zsednikíi 
kocsmai vérengzés részleteinek felderítésé­
re. A nyomozást a kerületi parancsnokság 
megbízásából a helyszínen Konjik Ili ja csend 
őrhadnagy vezette és a minden részletre ki­
terjedő lelkiismeretes vizsgálatnak köszön­
hető, hogy két nappal a véres események ti­
tán a lövöldözők kilétét is sikerült megállapi 
tani.

A nyomozó hatóságok valóban dcrckas 
munkát végeztek a bűntény felderítésénél, 
mert a verekedésben csaknem ötven ember 
vett részt, többnek a kezében revolver volt, 
számosán lövöldöztek és a nagy tumultus­
ban senki sem állapíthatta meg, hogy ki ej­
tette a halálos sérülést az áldozaton. Fo­
kozta a rejtélyt az a körülmény, hogy nem 
sikerült megtalálni a kilencmiliméteres re­
volvert, amelynek golyói Csákics Iván har­
monikáé halálát okozták.

órákban gyülekeztek a feli egek és többször 
is úgy látszott, hogy' már-már kitör a vi­
har, mig végre fél hat óra körül hatalmas 
égiháboru kerekedett, amelyet zápor és jég 
eső kisért. A mogyorószem nagyságú jég 
főleg a szőlőkben okozott jelentős károkat. 
A Futaki utón a csatornák nem tudták az 
óriási víztömeget befogadni, a víztömeg meg 
duzzadt és hosszabb ideig lehetetlenné tet­
te a közlekedést. A vihar hamarosan elvo­
nult és utána a levegő lényegesen lehűlt. 
A tegnap délutáni vihar a Bácska több ré­
szén i s pusztított és az esti órákban sok he­
lyen csendes eső indult meg.

Augusztus húszadikán nyílik meg az első 
gyorsirási kiállítás Jugoszláviában

Zagrebból jelentik: A jugoszláviai 
gyorsírás történetében igen naigv jelentősé­
gű az idei esztendő. Az idén gyülekeznek u- 
gyanis össze országos kongresszusra Jugo­
szlávia gyorsírói. A kongresszust a horvát 
gyorsírók egyesülete rendezi augusztus ti­
zenkilencedikétől huszonegyig. A kongresz- 
szus alkalmával több érdekes és nagy fon­
tosságú előadás is el fog hangzani a szerb 
és a horvát gyorsírásokról. A kongresszus­
sal kapcsolatban országos gyorsírászati ki­
állítást is rendeznek, amelyen a jugoszláv 
gyorsírás fejlődését is bemutatják.

N oviszádról Günsz Blanka okleveles 
gyorsirástanárnő utazik a zagrebi kon­
gresszusra, amelyen a noviszádi gyorsíró- 
klubot is képviseli.Világosság derült a zsedniki

vérengzés rejtélyére
Gardasevics Ilije* beismerie, ®**w**®"
dözöb a korcsmában, «le lagadfa, Hogv 

o gyilkolta meg CsAMc# Ivánt.
— -- ------ a gyilkos revolvert

A keddi nap folyamán a csantuviri rendi 
őrségen megszakítás nélkül folytatták az 
oda beszállított gyanúsítottak kihallgatását.
A kihallgatások során újabb momentumok 
merültek fel, amelyek az egyes letartózta­
tottak bűnösségét igazolták, a gyilkosság 
elkövetőjének személyére nézve azonban 
nem sikerült pozitív bizonyítékokat szerez­
ni. Gardasevics Iliját keddien többizben is 
kihallgatták. A tisztviselő azonban nyugod­
tan és minden felindultság nélkül válaszolt 
a kercsztkcrdésekre. .

A többszöri kihallgatás után az esti 
órákban a kimerültség jelei mutatkoztak 
Gardasevicscn, aki egyre izgatóttabban visel 
keddi és a nyomozás vezetői már sejtették, 
hogy rövidesen vallani foxg. Gardasevicset 
cellájában egy csendőr őrizte és a fekhe­
lyén álmatlanul hánykolódó vasúti tisztvi­
selő hajnal felé közölte őrével, hogy köny- 
nyiteni akar lelkiismeretén és vallomást ki­
várt tenni. A gyilkossággal gyanúsított em

kVvn iilr lior1n;imr V07/C*t tflc, IciVCl

Harriot üdvözlése a remncs-1 imnepr.ii. A Bre­
tagne és Franciaország egyesülésének nég> 
századik évfordulóján rendezett ünnopen 
ben felrobbantották az egyesülést jelképez.'! em • 
müvet. Ilcrriot miniszterelnök a robbanás utnn «■ 
kezelt meg Rennesbe, ahol nagy ünnepelj esség 
fogadták. Képünk azt a jelenetet mutatja, ami o 
Herriot megcsókolja az öt üdvözlő kisleányt-
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II bajmoki rablótámadás ügye
a szuboticai törvényszék előtt
Egy fiatalkorú rabló megkötözte és kirabolta Bacslia Mária özvegyasszooy
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— Elveszik a fizetéseket nem teljesítő 
italkimérők engedélyeit. Beográdból jelen­
tik: A pénzügyminisztérium illetékes osztá­
lya felhívja az italmérők figyelmét arra, 
hogy úgy állami, mint bánsági illetékeiket 
[Xintosan kell fizetniük. Amennyiben nem 
tesznek eleget fizetési kötelezettségeiknek, 
először kéthónapi haladékot kapnak ugyan, 
a második ké thónapi haladék letelte után 
legkésőbb három nappal azonban italmé­
rési engedélyeiket megvonják. Az ital mérési 
engedély megvonása a fellebbezés folyama­
tára is érvényes.

— Közszemlére kitett adó javaslatok. 
A novisz-ádi városi tanács közli, hogy az 
1932. évi tőkekamat adó kivetési javaslato­
kat a városi adóhivatalban augusztus 18— 
25-ig közszemlére teszik ki.

- LYSOFORM A NŐK KEDVENCEI
— Németországban rádió-rendjelet ala­

pítottak. rímből jelentik: A német köz­
társaság rádió-rendjelet alapított azoknak 
a személyeknek a kitüntetésére, akire a rá­
diózás terén nagy érdemeket szereztek ma­
gúk,!, k munkásságuknál. A rendjel Központ­
ban villamos szikrákkal övezett német biro­
dalmi sas áll.

— Szeptemberben ihm epük meg az an­
gol rádió tízéves jubileumát. Londonból je­
lentik: Az angol fővárosban nagy előkészü­
leteket tesznek az angol rádiózás tízéves ju­
bileumának megünneplésére. Az ünnepsége­
ket Londonban tartják meg és gazdag pro- 
grammot dolgoznak ki, hogy az ünnepség fé­
nyét minél inkább emeljék. Remélik, hogy a 
szeptemberi ünnepségekre a rádióelőfizetők 
száma Angliában eléri az öt milliót.

— Kitünően sikerült a szuboticai férfikongre-
gáeiő műsoros estje. Nagysikerű műsoros estét ren­
dezett vasárnap a szuboticai férfikongregáció zászló 
szentelésének egyéves évfordulója alkalmából a ka­
tolikus legényegyletben. Szubotica katolikus lakos­
sága szintillig megtöltötte a színháztermet és me­
legen ünnepelte a nagyszabású műsor kitűnő sze­
replőit. Az egybegyűlteket Veszelich Györgye a 
Szent György plébánia káplán-prézese üdvözölte 
hatásos beszédben, majd a nagysikerű müsorszámok 
következtek. Kocsmár Lujza Toselli szerenádját 
énekelte megkapóan, Piukovics Dundi és Relino- 
vics Mancika rendkívül bájosan lej tettek el egy 
jelmezes rokokó táncot. A közönség lelkesen tapsolt 
az apró táncművészeknek. Frappáns hatást vál­
tottak ki Csiffáry Minka énekszámai és sok tap­
sot kapott Csajkás Mancika is, kedvesen előadott 
monológjáért. Nagy sikere volt a jóhang a Turzay 
Mátyás ügyesen előadott énekszámainak, majd Pu- 
kecz Ilonka, Terhes Béla, Hahn Gyula, Szupcsek 
Bandi és Nagy *József operett részletekkel ragad­
tatták szűnni nem akaró tapsra a közönséget. A 
12 éves Mezei Pista művészi rátermettséggel hegedű- 
számokat adott, elő Ncszmélyi Izsó stílusos zongora- 
kiséretével, Nagy Jóska jóízű kuplékkal kacagtatta 
■nog a nézőket, Csiffáry Mária pedig, mint minden 
alkalommal, ezúttal is kivételes ünneplésben részc- 
sült énekszámaival. A műsort cgyfelvonásos bo­
hózat zárta le, amelyben Terhes Béla, Cibuja Sán­
dor, Lantos Pál és Nagy József kapott sok tapsot. 
A műsoros est meleg sikere sokáig emlékezetében 
marad a közönségnek.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi-
szád.

Május 31-én vakmerő rablótámadás tör 
lent Bajmokon. Ismeretien tettes behatolt 
Bacslia Mária bajmoki özvegy asszony há­
zába, mialatt az a templomban volt és ki 
akarta fosztani a szekrényeket, időközben 
hazatért a templomból Baosliám.é, mire a 
rabló, aki fekete álarcot viselt, ellene tá­
madt, egy lüi téssei letéri tette az idős asz- 
szomyt, majd pedig kötéllel összekötözte a 
kezeit és a lábait, rongyokat tömött a szá­
jába, a lakását pedig kifosztotta. A rabló 
egy húszezer dináros bankbe tétkönyvet, ék 
szereket és kilencezer dinár értékű érték­
papírt vett magához. Utána elrejtőzött az 
istállóban egy hordóban, mialatt a csend­
őrök a házban és az egész faluban kutattak 
utána. Végül is az éjszaka leple alatt síké- i

riilt elmenekülnie, a kilétét azonlxan mind­
addig nem tudták megállapítani, inig u- 
jabb betörést nem kísérelt meg Fleischer 
Sztaniszláv gabonakereskedő raktárában, a- 
melyet álkulccsai nyitott fel. Már a pénzbár 
szekrényt is sikerült felnyitnia, amikor a 
csendőrök letartóztatták.

Az elvetemült kiskorú betörő ügyében 
szerdán ítélkezett a szuboticai törvényszék. 
A rablón kívül a vádlottak padjára került 
kiskorú öccse is, aki segédkezett a betörés­
nél.

A főtárgyaiéi megnyitása után Rado- 
vics Szrctén elnök, Varga Pctar állam- 
ügyész indítványára zárt tárgyalást rendéit 
el, mivel a vádlottak kiskorúak.

\ párisi osztrák követség szerin

az állítólagos Bourbon herceg 
közönséges szélhámos

Párisból jelentik: Az állítólagos Bour­
bon Edgar herceg személyéről az osztrák 
követség szenzációs bejelentést tett a rend­
őrségen.

Eszerint 1910. évben bukkant fel elő- 
Iször Becsben egy állítólagos herceg Bour­

bon Edgar, aki NcwyorkbóL érkezett és já­
radékosnak mondotta magát. Az idegen ké­
sőbb elutazott és utjának célja állítólag 
Gent volt. A bécsi rendőrség nyomban fi­
gyelmessé lett rá, mert a Habsburg-ház ro­

konának mondotta magát. Egy ideig nyoma- 
veszett, majd 1913-ban Triesztben és Fiú­
méban bukkant fel, ahol állítólag sok csa­
lást követett el. Hol amerikai ezredesnek, 
hol török tábornoknak, hol pedig albán trón- 
igénylőnek adta ki magát. Azt is mondotta, 
hogy az ausztriai Rousenliainból származik, 
ami persze szintén nem volt igaz. A Bourbon 
házzal való rokoni kapcsolata sem egyéb 
humbugnál.

BÁCSI HÍREK:

A lüzoltöcgylet csapata részlvett a futaki szö­
vetségi versenyen és ott a mozdonyfecskendő ver­
senyen vett részt, de érthetetlenül nem nyert dijat, 

j mert a zsűri lepontozta. A zsűri ez az eljárása, 
oly nagy elkeseredést okozott a bácsi tűzoltók kö­
zött, hogy a 45 éves egyesület további fennállása 
is kockán forog.

Sikerült kaburcelőadás volt hétfőn az Omladina 
FC rendezésében a nagyasszonynapi búcsú alkalmá­
val. Szinrekerült a „Pile10 (A csirke), amelyet 
Rajkovics Evica postamesternő fordított államnyelv 
re és amelyet Imre Manci, Bechvrcr Belli és Kuba- 
novics Ivan adtak elő. „Die neue Wirtschafterin 
(Az uj gazdasszony) Becherer Hellt, Iletzl Annus, 
Pollich István és Gasparovszki Ágoston előadásában. 
Az est legsikerültebb darabja a „Pitypang“ c. tréfa 
voll, amelyet Imre Manci, Menrálh Rózsi és Pavli- 
csek Gyurka játszottak jól a közönség sűrű tetszés­
nyilvánításai között. A kabarét reggelig tartó tánc­
mulatság követte.

—o—

— Kifogták a Dunába fűlt inas bolttes­
tét. Megírtuk, hogy vasárnap Klein Jakab 
14 éves fiú a Dunába fulladt. Holttestét teg­
nap vetette ki a viz, mire a rendőrség a kór­
ház hullakamrájába szállította.

— „Ferenc József“ keserüviz használata 
könnyű és pontos bélmüködést biztosit.

— Társasvacsora a szuboticai Népkőr­
ben. A szuboticai Népkör augusztus 20-án 
szombaton este tagjai számára tánccal és 
kugli versennyel egybekötött társasvacsorát 
rendez. A mulatság jövedelmét uj kugli pá­
lya építésére fordítják. A vacsora részvételi 
dija tizenkét dinár, menü: malacpecsenye.

I Mrs hasáb * 
hárs tűzifát
HOIDIÓS RlldOlf 3 "^avon‘Ía" •fdőkiterme'ő válla-

részére és
3123

vagontételekben szállít

lat megbízottja Novisad, Tel. 03-07

HIRDESSEN,
I a Reggeli Újságban

— Szomorv Dezső az igazi művész szuverenitá­
sával sohasem vesz át kész műfajt, kész nyelvet^ 
kész világszemléletet: maga alkotja meg mindegyiket 
a maga számára. Ahogyan első hallásra felismerjük 
egy Szomory-mondat egyéni csengését és különös 
zenei varázsát, ahogy'an első tekintetre ráismerünk 
Szomory egészen sajátos életet élő embereire, akik 
féllábbal a valóságban, féllábbal az iró lelkében 
állnak, úgy találjuk meg munkáinak, — regénynek, 
drámának, novellának — felépítésében is azt, ami 
csak az övé, egyedülálló és utánozhatatlan. A 
.jGyuli“ is egészen külön világ: emlékirat egy meaz- 
szc ifjúságról, amely meg sem a múlt sírjában 
porlad, hanem a tegnapban, sőt a legforróbb mában 
él. Azaz: mindaz, ami a külső világ ábrázolása* 
kapcsolödhatik régi emlékekhez és egészen mai meg­
figyelésekhez, — de mindaz, ami a belső világhoz 
tartozik, örök és változhalntlan. Szomory nagy és 
megrázó lelki élményeket, igazságukban lenyűgöző 
emberi látomásokat öltöztet hol régies kosztümbe, 
hol legújabb divatu ruhába. Az elv, amit hirdet: 
nem ruha teszi az embert! Hanem a lélek. S a 
léleknek, a lélek eseményeinek, a lélek kalandjainak 
ma legnagyobb ábrázolói közé tartozik Szomori 
Dezső. A nagy iró uj regénye bizonyára kellemes 
meglepetése lesz az igazi magyar irodalom barátai­
nak. A GYURI az Athenaeum népszerű és közked­
velt kétpengős könyvsorozatának legújabb köte­
leként jelenik meg s minden könyvkereskedésben 
kapható. Jugoszláviai főbizományos Literária, Szu­
botica.

—- „Ferenc József“ keserüviz különösen
agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz.

I
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— Halálozás. Nikolics Györgye, Szenta 
város tanácsosa kedden ötvenéves korában 
mohait. Az elhunytat három fia és fivére, 
<$r. Nikolics Bránkó képviselő, noviszádi ki­
rályi közjegyző gyászolja.

— A búv.skogradrstvi községi képvieelőtcstilk-t 
ilK»c. A képviseli) testütef kot klen délelőtt rendkh-üli 
gyűlést tartott s a nopireiylrc tűzött ügyeket mind 
letárgyalták. Az elhalt Brankov Sztevan helyére 
közgj-árrmak Brankov Bran kőt megválasztották. Be- 
retkn Anna községi szülésznőt 23 évi működés 
után nyugdíjazták s helyére 300 dinár havi fizetés 
és 20 dinár látogatási díjjal pályázatot hirdetnek. 
A vasúti állomásra vezető utat a báni hivatalnak 
átadták. A mezőgazdasági bizottságban megüresedett 
helyre Vojnovívs Mlaően községi bírót választottuk 
be. A vasúti átjárónál állítandó sorompóhoz egy 
200-as villany lámpát szerelnek fel. Az elbocsátott 
és 10 hónap mnlva visszahelyezett rendőrök és 
szolgiik járandósága ügyében bizottság fog javas­
latot kidolgozni. A csatornái halászati jogot 6 évre 
nyíl város árverésem bé-rbeadják. A házbéradó le- 
seállrtásút kérelmezni fogják s egy küldöttség fogja 
ez ügyben a memorandumot illetékes helyen lx— 
nyújtani. Asz 1930 évi községi kulukot törölték. A 
varrat! hídnál szolgálatot teljesítő őrség részére 
bódét építenek. A Jugoszlávia SK pályát kért. 
Megadták. A vásártéren jelölték ki. A nxigántulaj- 
(Ionban levő villanyórákat 250 (ImúTvrt váltják 
vissza.

— Gázkazánok, gépalkatrészeh villamos 
hegesztését vállalja helyben és vidéken 
Darabos Lajos, EDEDGItitO, Kralja Aleksandrs 63.

— .lókikerült kabaréest. Temcrmbcn. A te­
ngerim" spcrttostülel vasárnap este jól sikerült: kn- 
bnrccetct rendezett. Előadásra került négy egj- 
Ichxmósos komédia. A szereplők kitűnő alakítást 
nyújtottak és sok megérdemelt tnjxsot kaptak. Az 
előadás keretéből kiemelkedtek Balázs László (ron- í 
dező), Petci Lajos, Balázs Lászlómé, Mayer István, | 
1 ’ásztor Vince, König Ferenc, Varga Margit és 
Kalmár Kató. Az előadást reggelig tart«) tánc 
követte.

Wm
ppp

Ben Tin Tin, a mozikőzőmség kedvenc kutyája, 
amely a múlt héten filmfelvétel közben 14 éves 
korában elpusztult.

—O---

BáCSKOCtIIADISTEI hírek

A sztari becsei villany telep és Orodlsle között 
a hálózat kiépítése megkezdődött.

A nyári országos vásárt: szombaton, augusztus 
20-án tartják meg. A járványszerüleg uralkodó ser- 
tósvész miatt szabályszerű járlattal sertés kivételével 
minden más jószág felhajtható lesz a vásárra.

Az atlétikai klub műkedvelő gárdája által va­
sárnap este rendezett kabaré csak erkölcsi tekin­
tetben mondható teljesen sikerültnek. A szereplők 
és az előadott darabok is megérdemelték volna a 
nagyobb érdeklődést. Az elért szép sikerért a 
szereplők mellett Hegedűs Lászlót, az estély ren­
dezőjét és konferálót is elismerés illeti meg.

Zónád lánszh'i gazdálkodó tanyáján bét hoki 
búzatermése megégett. A termés biztosítva volt. s 
igy a kár nagy részben megtérül.

—o—-

— Gyomor- és has bánfa! mák, fogékony­
ság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszoru- 
lás, rémes álmok, ijedtség, általános rossza­
iét, csökkent munkaképesség sok esetben meg­
szűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reg­
gel éhgyomorra megiszik egy pohár termé­
szetes „Ferenc !é?sef“ keserű vizet. Az emész­
tőszervek bántalmainak szakorvosai általáno­
san dicsérik a FOhERC JÍBíl vizet, mert ez a 
gyomor és a belek működését előmczditja, az 
epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét meg­
élénkíti és a vért felfrissíti. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszerüz 1 etekben kapható.

......-............................................................................1932. augusztus

— I>r. Várady Imre cwnládjártuk gyásza. Becs- 
kerekről jelentik: Begcjszvetigynragy társadalmának 
nagy gyásza van: d!r. Putz Jakabnc, dr. Putz Jakab 
beeejszveitigynrapyi orvos neje élete 30. év bein 
elhunyt. Az elhalt vezetőszerepet játszott a kör­
nyék társadalmi életében és jótékonyságáról köz­
ismert volt. A legutóbbi időkig megőrizte szellemi 
frisaeaégét és húr betegsége már hónapok óta ágy­
hoz láncolta, mindem iránt érdeklődött, ami körü­
lötte történt. Veje dr. Várady Imre hétfőn este 
még a betegnél volt látogatóban és hosszasan el­
beszélgetett vele, alig hogy azonban dr. Várady 
Imre eltávozott, hirtelen rosszra fordult az állapota 
és alig néhány perces agónia után bekövetkezett 
a halál. Az elhunyt temetése szerdán ment végbe 
a község és a környék nagy részvéte mellett. Vóg- 
tisztessógén igen sokan vettek részt Becskerekről is. 
Az elhunytban d!r. Várady Imrémé, Putz Jakab es­
peres és Ptitz Alfréd ver, édesanyjukat gyászol­
ják.

TŰZIFÁT
elsőrendű minőségben legolcsóbban beszerezheti 
ameddig a készlet tart a star if« tu ki erdők it or-
melésnéi. Fai aktái : Futaki utón városi kapu után.

Telefon« 28-72 én 30-33 3139

— A horgowi végrehajtó kinevezése. A hor­
gos! községházára megérkezett a bánságtól Todő- 
rovios Ilijo volt borgosi \égrebajtó újbóli kinevezése. 
Hivatalát e hó 15-én V lixliszavtjevics Mikxrad ed­
digi végreha jtótól átvett».

— „Ferenc Kirsel“ keserüviz a makacs 
székszorulás mindenféle jelenségeméi a leg­
jobb szolgálatot teszi.

— LYSOFOHM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍT­
VÁNY.

A kisorsolt 
vőlegény
—------Vidám regény —-------

írták:
Tamás István és Fodor Sándor

m)

A vademlier tovább üvöltött:
— Nagyon jól tudja, mit vág ily-n Buta 

képet! Arról a csirkefogó, gazember, csá- 
!«tóról, arról a... — hirtelen a torkán akadt 
a szó, mert a szőnyegekkel borított, szé­
les lépcsőfclprún Miste X. jelent meg. Las 
san közeledtét*, mit sem sejtve a történtek- 
röl.

De a poriás finom diplomáciai szimat­
tal megérezte az összefüggést és intett fogd- 
mcgcinek, az ajtót forgató két markos le­
génynek, hogy távolítsák cl az cgzaltált 
figurát, mert botrány lesz.

A pribékek azonban elkéstek. A kövér- 
kés, klarikalábu férfi, fizikai kondícióját meg 
hazudtok’) ügyességgel, akár egy angolna 
siklott ki a karmaik közül és teljes gőzzel 
az álarcos felé rohant. Karjait az égnek j 
Hízva ugrott Krizsám elé és jobb kezében | 
a portás asztaláról Felkapott papír vágó kést 
vi 1 l-ogtatva ráordi tott:

— Megálljon!
Aztán minden átmenet nélkül, mint mi­

kor a felfújt hólyagból hirtelen kieresztik a 
levegőt, összccsuklott és eleredtük a köny- 
nyci:

— Adja vissza, az isten szent nevére 
kérem... adja vissza nekem Etuskát!

• És a lábaihoz vetette magát. Teljes ideg 
kimerültség vett erőt rajta. A hallban ülő

vendégek, akik az előbbi jelemet hatása alatt 
már sikoltozva felugráltak, most lélegzet­
visszafojtva figyelték a fejleményekét.

Az álarcos zavartan, csodálkozva ha­
jolt le n siró emberhez:

— Álljon föl kérem... kit adjak vissza? 
fin nem ismerek semmi féle Etuskiát!

A pityergő férfi letörölgette a könnyeit 
és két lépést hátrálva, dadogta:

— Ne, ne izéi jen... hagyjuk a krvaigiassár 
got! Etus nekem mindent bevallott. Maga 
miatt küldte vissza a jeggyürümet is... itt 
van — és egy vastag arany karika gyűrűt 
mutatott fel — a bizonyíték! Elliagyo**! A 
két gyermekét is! Árván!

— De...
A másik azonban tovább dckl urnáit:
— Tíz évi boldog házasélet után válni 

akar Etus! Maga elszéditette! — és ismét 
fenyegető pózba állott — hallja kérem! Én 
azzal jöttem ide, hogy lia szép szerével 
nem adja vissza a feleségemet, hát... meg- 
ölöm. érti?

Krizsán vállat vont:
— Bánom is én, ölje meg!
— Nem őt, nem kedves csábító ur, Ka­

nom magát! — és mogvi 1 lógtatta a papirvá- 
gót.

Krizsiínnak már fogytán volt a tü­
relme:

—- Ifalija kedves uram... ismételten fci- 
,jelentem, hogy nem isimmcm és sohasem 
láttam az igen tisztelt neje őnagyságát! 
Most pedig hordja cl magát, különben...

A szálló ajtajúban egy ínolett, feléksze­
rezett, erősen parfőmözött dáma jelent meg.

I Az illata betöltötte a hatalmas hall minden 
! zegét-zugát. A támadó is megérezte, mert 

szimatolni kezdett és hátra fordult. Fclor- 
ditott:

— Itt jön!
És a felesége elé vágtatott.

i Az asszony, akár egy kjgyórfyüvölőní 1, 
nyomban munkába vette:

— Micsoda skandalumot rendeztél itt, 
Gusztáv? — és szigorúan, szántó hipnoti­
kus tekintettel mércéit a szemeibe — hát 
ezt érdemeltem ón tőled, Gusztáv!

— Én,..
— Csitt, cgv szét se akarok Haliam, 

Gusztáv!
A férfi nKgsemmksfülteai kullogott, u- 

táéna.
— Azonnal hazatakarodol, Gustztáv!
Élénk derültség kisérte a vígjátékba for 

dúló jelenetet. A kétgyermekes családanya 
szintén Mister Iksz csodáiéi közé tartozott. 
A mérnök emlékezett, hogy több ízben lát­
ta a hallban ülni a többi nők között, de 
azonkívül, hogy egy autó grammot adott ne­
ki, soha egyetlen szélt sem váltottak.

A veszekedő párocská ki rebbent a for­
góajtón, Krizsán pedig neki látott a min­
dennapi „robotnak“: átvette a postáját, vá­
laszokat diktált a rajongóknak, szótő sztogo- 
tott ogy tucat fényképet a diáklányok kö­
zött, egy aggoda Ima skodéi vidéki nénit meg­
nyugtatott az előéletére vonatkozólag, egy 
másik asszonyságnak pedig, aki minden­
áron az évekkel azelőtt eltűnt fiát akarta 
felismerni benne, liebizonyitotta, hogy nem 

I azonos az eltűnttel... *
— Halló, Mister Főnyeremény! — kiál­

totta frissen, üdén Csibi — elaludtam, mi?
— Csakhogy itt van! — derült fel a 

mérnök arca — már azt hittem, hogy meg­
feledkezett rólam!

Őrömmel üdvözölték egymást. A mér 
nők hosszan szorongatta a lány kezét, Csibi 
füttyén tett egyet:

— Félidő! — ós elkapta a kezét a fiú 
tenyeréből.

Folytatjuk.
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SZÍNHÁZ
Egyhétlg a sztárlbecseji 

Katolikus Legényegyletben 
vendégszerepei Szabó 
Marci kitűnő együttese

—o---
bfégy operettet és két vígjátékot 

mutat be a téreulat

Vz utóbbi időben olyan szépen fejlő­
dött a szu botivá i műkedvelő színjátszás, 
hogy méltán terelődött rá a dunahánsági kö­
zönség étrdeklőd'ése. Szabó Marci kitűnő 
együttese rövid néhány hónap alatt hat da­
rabbal lepett a közönség ele, amely szere­
tettel támogatja a kis társulatot, mert az 
előadások nívója ma már meghaladja a vi­
déki társulatokét. A mindén irányból meg­
nyilvánuló érdeklődés most arra készteti a 
társulatot, hogy7 a nagyobb' centrumokban, 
igy egyelőre Sztáribecsejen és Becskerekén 
vendégszerepeljen. Az együttes szeptember 
2—8-ig játszik Sztári'beosejen a Katolikus 
I .egényegyfet helyiségében. Az előadássoro­
zatot természetesen nagy érdeklődéssel vár 
jáik Sztár i bee se jen.

Maga az együttes szintén kellőképpen 
lelkészül a vendégszereplésre. A társulat 
legjobb erői mennek Sztáribecsejre, ahol 
hat darabot, minden este másikat, fognak 
bemutatni. Így előadásra kerül Eltörött a 
hegedűm, Szökik az asszony, Gróf Rinaldó 
és a Csókról csókra cimiü operett, továbbá 
a fruska és a Méltóságos asszony trafikja 
fiinlüi vigjáték. A szerepeket Raczko Ilus, 
Schlesinger Ili, Pukecz Ilonka, Czibor Ju­
ci, Dörfler Piri, Roth Zsuzsi, B. Török 
Manci, Garai Béla, Kőhalmi Jenő, Kiss Je­
nő, Szabó Marci, Nagy Antal, stb. játszók. 
Sztáribeosej után Becskereken fognak ven­
dégszerepelni a kitiünő szuboticai műked­
velők.

már együtt és szeptember else,jón megindul 
a sorozat, hogy teljes elismerést arasson.

A megnyitó filmje: Ha a szív megszó­
lal... Három főszereplője Alpár Gitta, Gus­
tav fröhlich és Halmay Tibor.

Az Apollo rt. olcsóbb bérletrendiszert 
vezet be ezúttal nemcsak a páholy ülésekre, 
hanem a zártszékre és az erkélyülésre is. 
hogy az esti előadásokat ezután az idény­

ben a közönség kívánságára már kUenc óra­
kor fogják megkezdeni.
és bizonyos, hogy7 az Apollo áldozatkósraé- 

„Mindent a közönségért“ — ez a jelszó 
ge és előzékenysége meg is fogja találni 

I jutalmát abban, hogy a közönség sűrű so- 
rokkan lógja felkeresni kedvenc szórakozx> 

* helyét.

A Reggeli Újság vándorserlegéért 
rendezik meg Szubotica város 
uszóbajnokságának versenyeit

Eddig a rendező egyesületen kívül Szombor, 
Szenta és Becskerek nevezte be teljes csapatait. 
— A dijakat és a vándorserleget a Vujkovlcs féle 
divatáru üzlet kirakatában állították ki

,A méltóságos asszony trafikja“ 
a Népkörben

Vasárnap, augusztus 21-én este fél 9 
órai kezdettel kénül bemutatásra Bus Feke­
te László kitűnő három felvonáson vigjá- 
téka, szuboticai viszonylatban a legjobb sze­
reposztásban. A bemutatóhoz egy teljes tra­
fikberendezés és a legmodernebb uj dísz­
let készül. A főszerepeket B. Török Manci, 
l’ukecz Ilonka, Gyenizse Ilus, Dörfler Piri, 
Garay Béla, Szabó Marci és Kiss Jenő ját- 
-szák. Az előadáshoz jegyek a Klopfer-félc 
könyvkereskedésben kaphatók.

UV Szubotica város bajnokságáért augusztus 
21-én, vasárnap délután Palloson megrendezendő 
úszó versenyek nagy érdeklődést keltettek a duna- 
báneági sportolók körében. A Reggeli Újság az 
uszósport fejlesztése érdekében értékes, gyönyörű 
serleget ajánlott fel a verseny rendezőségének a 
győztes csapat jutalmazására. A serlegnek a győz­
tes csapat lesz a védője és az a csapat nyeri el, 
amely vagy két egymásután következő évben, vagy 
pedig megszakítással háromszor szerzi meg a leg­
több pontot a Palioson megtartandó versenyeken.

A verseny az előjelek szerint rendkívül érde­
kesnek Ígérkezik, mert azon a Duna bánság legjobb 
üszői indulnak. Különösen a staféta számokban 

j várható elkeseredett küzdelem, amennyiben Szom- 
1 bor kettő, Becskerek kettő, Szenta és Szubotica

pedig egy -egy csapattal indulnak. A száz méteres 
szambán szintén élénk küzdelemre van kilátás, mert 
Becskerek \ árady Józsefet, a szentül verseny győz­
tesét, Szombor Milagycvefc és Hunnál, Palics pedig 
Vermen Istvánt indítja.

A versenyt, amely vasárnap délután Három 
órakor kezdődik, a park előtt, a csónakkikötő mel­
letti versenypályán bonyolítják le. Ugyancsak a 
verseny keretében ünnepli bajnokságának fiz éves 
évfordulóját Vermes István, a kitűnő és többszörös 
bajnok pali esi úszó is. A Reggeli Újság gyönyörű 
vándorserlegét, valamint dr. Milekics Jocó bank- 
iguzgato által a 4x50 méteres staféta győztesének 
díjazására felajánlott serleget az érmekkel együtt 
Vujkovics Peró divatár »üzletének főtéri kiraka­
tában állították ki.

A Tri Zvezde mindkét nap legyőzte 
a beográdi Jugoszláviát

Vasárnap:

Tri Zvezde- Jugoszlávia 3:0 (1:0)
Biró: Cvetkovics, Szubotica.

FILM
Uj festést, számos praktikus 
és modern átalakítást kap 

a novlszádl Apolló

Még két hét és megindul az uj film- 
idény, amelyet a mozilátogatók ezrei már 
ólig várnak. Hogy ez a megnyitó minél ün­
nepélyesebb, minél szebb, minél színesebb 
h'gycn, az Apollo rt. remek festést tervez­
tetett, amely egyike lesz a legmodernebb, a 
logizlésosebb alkotásoknak, amelyeket az 
utóbbi időben láthattunk. Sietve, serényen 
folyik a munka, lázasan, hogy szeptember 
elsejére minden készen álljon.

A központi fűtési berendezés is telje­
sen átalakul, hogy a télen kifogástalan lc- 
g> en a fűtés. I>e egy, még ennél is fontosabb 
o.jitás készül, megnagv óbbat ják a fogadó- 
csarnokot úgy, hogy télen minden néző fe- 
j i'Ü helyiségbe kerül. Az előcsarnokban büf 

terveznek, tehát, a várás nemcsak meleg, 
nsnem kellemes is lesz.

'' dUs műsor, amely a piacon létező 
(Sn agy óbb filmekből van összeválogatva,

Szép időben, nagy közönség előtt mutat" 
kozott he a beográdi .Jugoszlávia Apatinban. 
A vasárnapi csapat kombinált együttes volt. 
A Tn Zvezde sem állított ki komplett együt­
test.. A Jugoszláviát meglepte ellenfelének 
lendületes és gólratörő játéka. A Tri Zvez­
de tényleg olyan ötletes játékot produkált, 
amelyet ritkán látnak a hivei. A közvetlen

védelem Men rath—Masz és Schrodi átha­
tolhatatlan gát volt. A halfsorban legjobb 
ember volt Kon rád, a csatársorban Stark. 
A beográdi Jugoszlávia legjobb emberei vol­
tak az elsőcsapatbebek és Kovacsevics ka­
pus. A Tri Zvezde góljait Gziegcr, Metz és 
Koszics lőtték.

Hétfőn:
Tri Zvezde-Jugoszlávia 2:1 (0:0)

Apa tin fulballsportja hétfőn egy nem 
várt, szenzációs győzelmet aratott a Szpu­
szi cs, Dimitrijevics és Milosevics helyén há­
rom tartalékkal felálló Jugoszlávia ellen. 
A mérkőzés megkezdése előtt Berlekovics 
Sándor a Tri Zvezde nevében köszöntötte 
a vendégeket és selyem zászlót nyújtott át, 
amit a beográdi csapat vezetője viszonozott, 
majd fényképezés után megkezdődött Cvet­
kovics bíráskodása mellett a futball minden 
szépségeit kitáró mérkőzés. A Tri Zvezde 
az első félidőben a csatárok idegessége foly­
tán sok helyzetet hagyott kihasználatlanul, 
míg a beográdi Jugoszláviának közel sem 
volt annyi helyzete, mert az apatini közvet­
len védelem brill rozott. A Tri Zvezde csa­
patában ezenkívül Kromcr centerhalf és a 
csatársorban Stark és Zimmermann játszot­

tak kiválóan, inig a második félidőben Sko­
da. A Tri Zvezde az első félidőben rúgott 

I egy gólt, de a hírű egy kezelés miatt nem 
adta meg. A második félidőben mindkét csa­
pat még erősebb iramba fogott ős a Tri 
Zvezde a második félidőben sokkal jobban 
játszó csatársora Skoda két gyönyörű fejes 
gól ja révén kiegyenlítette Valók által meg­
szerzett vezető gólt, amely vódlietetlen volt 
és a győzelmet is megszerezte a közönség 
örömu jjongása közepette. Még öt perc volt 
hátra cs a beográdi Jugoszlávia mindent el­
söprő finisbe fogott, de a közvetlen véde­
lem szóhoz sem engedte jutni a beográdi 
csatári !: Ekkor a bíró Nikolicsőt Kiállí­
totta tiszteletlen viselkedése miatt, helyébe 
Lojuncsics állott be és nemsokára véget ért 
ez a felejthetetlen mérkőzés. A beográdi

A



Saggffifi
Jugoszláviában a half sor hrilh mzott, Ko | jók voltak, míg a csatársorban Borovics, Va- 
vacscvics a kapuban szenzációs dolgokat . lók és Zecsevies tiintek ki A nehéz mvrko 
produkált. Lukács és Velykovics egyformán ‘ zést Cvetkovics jól vezette le.

Vasárnap indul meg Szuboticán 
az elsőosztályu^ajnoki szezón

Az első fordulóban a ZSÁK és a Sport, továbbá 
a Fakó és a Konkordia csapatai játszanak

.1932. angiisTfus 18

A hosszú nyári szünet után vasam a p indul 
meg az elsőosztályu bajnoki szezón Szuboticán.

Az első forduló igen érdekesnek Ígérkezik. A 
két autszeider, a FAKÓ és a Konkordia a Szánd 
pólyán teljesen nyílt küzdelemben találkoznak, a 
Sport pedig a favorit Zsákká! játszik ugyancsak 
a Szand-pályán. Az elmúlt vasárnap mindkét csa­
pat kitünően szerepelt és igy a mérkőzés érdekesnek 
ígérkezik. A FAKÓ—Konkordia mérkőzés, amelyet

Drenkovics bíró vezet negyed 4 órakor, a Zsák 
Sport mérkőzés pedig Neverkla bíráskodása mellett 
5 órakor kezdődik.

Szubotica ligacsapata, a Bácska vasárnap Szom- 
borban játszik a Szlávi óval. A Bácska két utóbbi 
nagyszerű győzelme után biztos favoritjanak lat­
szik a mérkőzésnek, amelynek megszerzésével köny- 
nyen megszerezheti a ligacsoport második helyét.

Vasárnap kerül eldöntésre 
Veliki Becskereken az első atlétikai diák­

bajnokság

A diákbajnokságon csak Bácska, Bánát és Baranya
diákjai vehetnek részt

Vasárnap, augusztus 21-én rendezi meg az 
Obilics SK az első diák-atlétaba,jnokságot. A ver­
senyen csak a volt Bácska, Bánát, Baranya diákjai, 
vagy diáknői vehetnek részt.

A versenyen indulhatnak az összes hazai és 
külföldi egyetemek és az egyetemekkel egyenrangú 
főiskolák hallgatói. A diákoknak a verseny előtt 
vagy a diákigazolvánnyal, vagy pedig az index-el 
keTl magukat igazolniok. Nevezési díj nincs.

A nevezések Radoszav Branko joghallgató ci- 
mére küldendők (Veliki-Becskerek, Brigádéra Risz-

tics ulica 14), vagy pedig a verseny megkezdése j 
előtt a színhelyen.

A versenyt az alább felsorolt számokban tart­
ják meg:

Hölgyek részére: 100 méteres síkfutás, súly ^ 
és diszkoszdobás, magas és távolugrás.

Férfiszámok: 100, 400, 1000 és 3000 méteres 
síkfutás, távol-, magas-, rúd- és hármasugrás, disz- ^ 
kosz-, suly-, kalapács és gerelyvetés, valamint cgv 
és kétkarú súlyemelés. A verseny iránt nagy az 
érdeklődés.

Csalrtavir (Hétfő):

Béla Zvezda (Mali Igyos)- 
Csantavéri AK tart. 4:1 (3:0)

Szemlics esantaviri bíró sípjelére a vendégek 
kezdenek és a hatodik percben Bábi révén megszer­
zik a vezetést. Kezdés után a hazai csapat játé­
kosai is szép támadást vezetnek a vendégek kapuja 
ellen, de a jól dolgozó hátvédek mentenek. A 13. 
]>ercbcn a vendégek hátvédje halszélre adja a lab­
dát, a szélső egész a tizenhatosig viszi, beadja 
Bábinak, aki berúgja a második gólt. A hazai csapat 
most már erősen belefekszik, de lövéseiket bal- 
szerencse kíséri. A 40. percben újból a vendégek 
szereznek gólt isméit Bábi révén, aki ezzel beállítja 
a félidő eredményét.

A második félidőben a hazai csapat kezd és a 
már kifáradt vendégeket teljesen leszorítják, de 
a vendégek kapusa minden kapura lőtt labdát 
fog. Szerencsés napja volt, A 21. percben a ven­
dégek újból gólt érnek el egy gyors lefutásból, 
ükkor mér 4:0-ra vezettek a vendégek. A 31. perc­
ben a kis Patóes átadta n labdát Bakosnak, aki 
megszerezte a hazai csapat egyetlen gólját,

A hazai csapatban a góllövő Bakoson kívül 
Patóes és 1 .ászló, a vendégek közül a kapus, a 
góllövő Bébi és Oláh volt jó.

Szemlios bíró kifogástalanul vezette a mér- 
közé*

Bécsi sporthírek!
Vasárnap a bácsi Omladina n német seriemért 

1 átszőtt mérkőzések során Purabucson szerepelt 
és VI arányú eldöntetlen eredményt ért el. — 
Hétfőn a galánkai Szloga csapata játszott propa­
ganda mérkőzést, mely az Omladina FC 1:0 arányú 
megferfkmeh győzelmén* végződött. — A parabucsl 
döntetlen meccs után az Omladina a német serlcg- 
mérköréecken megtartotta első helyezését 5 pont­
tal és 9:1 gólaránnyal. Szóval a serleginérközcs első 
felé-ben nogv előnye-van a többiekkel szemben, ugf) 
bogy a serlegre jogosan aspirál.

A szilbőlicai származású
Pillér György (Magyarország) 

az egyéni kardvívás világbajnoka. A vi'agbajnonsá- 
got nyert kardcsapatnak is tagja volt.

(ic

Temeriu:

BácshagradisKi H H Ratfnicshi 
Hierin) 2:1 (l:l)

Biró: Döme

A vendégcsapat megérdemelten nyerte a rc- 
vansmérkőzé.st. Az első géilt a BAK lövi a 25, 
percben. A Hádnicski a 40. percben egyenlít ti­
zenegyesből. A második félidő 15. percében a BAK 
megszerzi a vezető és egyben győztes gólt. Majd' 
mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

A wiesbadeni Marie Louise Horn, aki a ham­
burgi tenniszbajnokságon legyőzte VVliitiiiigstall an­
gol tenniszbajnoknöt.

—O—

Topnia:

ttaflnicshl (Szíari Becsei)-JMí 1:0 (0:0)
Barátságos. Biró: Vukelics

A vendégcsapat nagy lelkesedéssel küzdött és 
megérdemelten nyerte a mérkőzést. A JAK a hí­
zelgő eredményt kitünően védő kapusának Nagy 
Ferencnek köszönheti, aki a veszélyes lövések so­
rát tette ártalmatlanná. Vukelics biró a mérkőzést 
kiválóan vezette.

—O—
A bírók noviszádí osztálya plenáris ülést tart 

ma, csütörtök este 8 órakor a Reggeli Újság he­
lyiségében. Az értekezletre valamennyi futballbiró 
hivatalos.

Biróküldcs Szuboticán. Szuboticán és a vi­
déken a következő bírók vezetik a vasárnapi mér­
kőzéseket. Zsák—Sport: Neverkla, FAKÓ—Kon­
kordia: Drenkovics, adai Plava Zvezda—Topolai 
JAK: Lozanov, szentai Rádnicski—CsAK: Sefcsics, 
VSC—Dulcis: Ruzmann, Beziláni SE—Szombori 
Zsák: Cvetkovics, FAKÓ—Konkordia tart.: Vu- 
kov, Zsák—Sport tart.: Vujkovics.

Begeos: Jcdinsztvo (Rumenka)—Begccsi Omla- 
diina 2:2 (2:1). Barátságos mérkőzés. Biró: Gold- 
hammer (Noviszád). A Jedinsztvo játéka nagy kö­
zönséget vonzott a pályára, mely szép játékával rá 
is szolgált az érdeklődésre. A szigorú bírói Ítélet 
két gólt eredményezett tizenegyesből az Omladina 
javára. A második félidőben a rumenkaiak ural* 
ják a mezőnyt és kiegyenlítenek. Legjobb emberük 
Erdős kapus volt.

— Kitüntetést kapnak az olimpiai magyar ver­
senyzők. Budapestről jelentik: A losangclcsi olim­
pián győztesen szerepelt magyar olimpikonokat hir 
szerint hazatérésük alkalmával kitüntetésben fogják 
részesíteni. Pillér György századost őrnaggyá ne­
vezik ki s ezenkívül polgári érdemrendet kap. Ki­
tüntetésben részesítik Feliét, Énekest, valamint a 
vizipóló és kardvivó csapat valamennyi tagját. Szep­
temberben Budapesten országos tornaünnepélyt ren­
deznek, amelyen a magyar olimpikonok bemutatják, 
miként szerepeltek az olimpiászon.

Pénteken déluián fartiák meg 
a nyári futtatások második napjai

Pénteken délután fél 3 órai kezdettel
tartják meg a noviszádí nyári lóversenyek 
második napját, amelyre az összes jugo 
szláviai istállótulajdonosok beneveztek lo 
vaikat. A verseny délután fél 3 órakor wz 
díidik a iélvémek futamával. Utána a két
évesek, majd a handicap verseny követke­
zik. Ot órakor futják le Noviszád varo,

-,. 6500 dináros diját, kétezer méteres tavon. 
Utána az 5500 dinárral díjazott akadaiy 
vCrseny jön, az utolsó futam hat <>r<i 
az Cgyiogatu iivetöv erseny lesz. ...

A noviszádí lóversenyre utazok ° ,v 
százalékos vasúti kedvezményben ,iesZ . 
sülnek. Az elutazás helyén egész ;'cp\ 
v áltanak, amit a versenyen lebélyegez e 

* ás ezzel vissza is térhetnek.

I
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Közgazdaság
A noviszádi Hitelezők Védeíuictének 

hírei
Létrejött kiegyezések:

Schmitz Gusztáv, Bclaerkva, augusztus 
12-én, ötven százalékkal, 12 havi részletre. 
Kezességet bátyja, Schmitz János vállal.

Mo singer íilmvállalat, Zagreb, negyven 
százalékra egyezett ki, négyszer három havi 
részletben.
Csődök:

Ádler József vaskercskedö, Rácspctro- 
voszeló. Csödtömeggondnok d!r. Sáfrány Ist­
ván ügyvéd, Bácspetrovoszcló. Bejelentési 
határidő szeptember 11, tárgyalás szeptem­
ber 26.

Futó Tamás szabó, Szubotica. Csődtö­
meggondnok dr. Lipozcncsics Ladiszláv ügy­
véd. Bejelentési határidő szeptember 15, tár­
gyalás szeptember 29.

Mamarosa nielkészül a szabályrendelet 
a villany adó behajtása ügyében. A noviszádi 
kereskedelmi és iparkamara a keresKedc-

lcmügyi minisztériumtól meghívást kapott 
arra a konferenciára, amelyet a pénzügy­
minisztériummal együtt ma tartanak meg 
Beográdban a villanyadó behajtása ügyében 
elkészülő szabályrendelet kidolgozására. A 
konferenciára az ország valamennyi keres­
kedelmi és iparkamarájának kiKüldőttcit 
mcgliivták. A szabályrendelet a közeli he­
tekben már teljesen el is készül és haladék­
talanul megjelenik.

— Csak a választmányi tagok visszaté­
rése után hoznak döntést a noviszádi keres­
kedők egyesülete házépítkezése ügyében. 
Mint ismeretes, a noviszádi kereskedők kö­
telező egyesülete pályázatot irt ki palotája i 
tervének elkészítésére. A pályázatok már 
be is érkeztek és augusztus tizenötödikén 
kellett volna ebben az ügyben dönteni, mivel 
azonban az egyesület elnöke, valamint hat 
választmányi tagja szabadságon van, a dön­
tést csak akkor hozzák meg, ha a választ­
mányi tagok és az elnök a szabadságról 
visszaérkeznek. így szeptember elejéig alig­
ha lesz döntés ebben a kérdésben.

p vgí'bí.!

Bjy

Az amerikai hadviseltek bosszúja. Az amerikai • bosszul a washingtoni kormányon, Iiogy jelképes 
hadviseltek táboruk szétverése után úgy álltuk sírokat készítettek a kormány tagjai részére.

TŐZSDE
TŐZSDEZARLATOK:

Szerda, augusztus 17

A dinár árfolyama. Budapest 0.98—10.08, Bécs 
12.24—12.36, Prága 55.55 —55.95, Berlin 6.58—6.62, 
London 215.

Zürich. Paris 2011.375, London 1783, Newyork 
513.875, Brüssel 71.225, Milánó 26.29, Madrid 41.30 
Amsterdam 206.70, Berlin 122.15, Szófia 3.72, Prága 
15.18, Varsó 57.60, Bukarest 3.05.

Csikágói zárlat. (Szeptember, december, május). 
Búza nyugodt 52, 54.25, 59. Tengeri tartott 31.125, 
32.75, 37.50. Zab alig tartott 16.25, 18.25, 21. Rozs 
alig tartott 31, 34.25, 39.

M ínipeg. Irányzat: Nyugodt. Búza októberre 
68.125, decemberre 59.50, májusra 64.

Liverpool. Búza október 5 síi 5.625, december 
5 sh 5.375, március 5 sh 7.375.

Noviszádi terménytőzsde. Obuza 78 kgos 2®/o 
bácskai Szombor környéki 145—147.50, bánáti vr- 
saci paritásban 140—142.50, 79 kgos 2°/o bácskai 

147.50, bácskai tiszai 147.50—150, tiszai uszály 
150 152.50, bégni uszályrakomány 145—147.50, fel-
»6 báné ti 142.50—145, újbúza bácskai és szerem* 
^36 187.50, árpa 64—65 kgos 110—115, zab 112.50 
—-117.50, tengeri bácskai 108—110, Szombor kör­
nyéki 110—112, bánáti 105—107, szerémi 110—112, 
Síd környéki 112—114. Liszt nullás gg és g 230

-—240, kettes 210—220, ötös 100—200, hatos 175—- 
185, hetes 140—150, nyolcas 95—100. Korpa prompt 
70—75. Bab fehér 2o/0 zsák nélkül 110—115.

Irányzat: Lanyha.
Forgalom: 28 vagon.

Szombori terménytőzsde. Obuza bácskai Szom­
bor környéki 145—147.50, uj 140—142.50, felső­
bácskai öreg 147.50—150, uj 140—142.50, szlavóniai 
uj 137.50—140, Tisza bácskai öreg 150—152.50, uj 
145—147.50, Tisza bánáti 147.50—150, uj 142.50— 
145, bánáti öreg 142.50—145, uj 135—137.50. Ten­
geri bácskai vasút prompt 108—110, Szombor kör­
nyéki prompt 110—112. Rozs bácskai vasút uj 
130—135. Zab bácskai vasút uj 110—115, szerémi 
és*szlavóniai 112.50—117.50. Árpa bácskai uj 107.50 
—112.50. Bab, szokvány uj 105—110. Liszt nullás 
gg és g 230 — 340, kettes 210—220, ötös 190—200, 
hatos 175—185, hetes 140—150, nyolcas 95—100. 
Korpa prompt 70—75.

K u I á n és környékén
előfizetéseket és hirdetéseket 
eredeti áron vesz fel 
ottani kiadóhi­
vatalunk:

ZseHeznicska 28

n -

Rádió műsor
Csütörtök, augusztus tit

Bcográd. 11.00: Gramofon. 12.05: Rádióeenc- 
kar. 5.00: Gramofón. 6.00: Radivojcvice ronekar 
nemzeti dalokat játszik. 7.25: Milivojevics énekesnő 
nemzeti dalokat énekel. 8.30: Zongorahangverseny. 
9.40: Rádiózenekar Jnnkovice operaénekes közre­
működésével. 10.40: Cigányzene.

Budapest. 9.15: A 2. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényos Szeghö Sándor. 
11.15: Ifjúsági óra. 12.05: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Kaysersheimb Irén (ének), Galetta Ferenc (é- 
nek). Zongorán kísér Polgár Tibor. 4.00: Halácsy 
Endre ifjúsági félórája. 5.00: Az államrendőrség 
fuvószonekarának hangversenye. 6.00: Gazdasági ba­
jok a napóleoni háborúk után. I. rész. Dr. ifj. 
Iványi Grünwald Béla előadása. 6.30: Magyari Imre 
és cigányzenék arának zenéje. 7.45: Külügyi negyed­
óra. 8.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar hang­
verseny j a székesfővárosi Állat és Növénykcrtböl. 
Vezényel Ferencsik János. Közreműködik: Kiss F.r- 
zsi. Szünetben körülbelül 9.15: Időjelzés, hírek. Utá­
na: Időjárásjelentés. Majd: Horváth Gyula és ci­
gányzenekarénak zenéje az Ostende kávéházból Kal­
már Pál énekszámaival.

Réos. 11.30: Brunner-négyes. 12.40: Gramofón. 
3.20: A üst Edig szoprán cs Waldeck Julia alt éne­
kesnők. 4.50: Vincellér-ünnep Becsben. 5.00: Wagner 
Tannhaeuser című operája a müncheni Prinzren- 
getenthoaterböl. 9.45: Ilolzcr-zenekar.

Péntek, augusztus 19

Bcográd. 11.00: Gramofém. 11.20: Gramofón. 
12.05: Rádió zenekar. 5.00: Gramofón. 5.30: Gra- 
csanin zenekar nemzeti dalokat játszik. 6.00: Gra­
mofón. 8.00: Jazz. 8.30: Dimitrijovics Milan hegedű- 
hangversenye. 9.15: Ditctova Zdenka Dvorzsák-> 
Kricska, Stepan- és Kovarovics-dalokat énekel.

Budapest. 9.15: Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: A rádió házikvintett- 
jének hangversenye. 4.15: Leányaink jövője. Bánáti 
Baum Mária előadása. 5.00: Kurina Sírni cs cigány­
zenekarának zenéje. 6.00: írók utazása a Balaton 
körül. Irta és felolvassa: Pakots József. 6.20: A 
Berend szalonzenekar hangversenye. 7.30: Irodalmi 
szakácskönyv. II. rész. Irta cs felolvassa: Zágon 
István. 8.00: Az Országos Rákóczi Szövetség táro- 
gatós zenekarának hangversenye a Halászbástyáról. 
Vezényel: Szijj Dénes. Közreműködik: Sanek Péter 
tilinkómüvész. 9.00: Időjelzés, hírek, ügető verseny­
eredmények. 9.15: Az Operaház tagjaiból alakult 

' zenekar magyar hangversenye. Vezényel dr. Doh- 
nányi Ernő. Utána: Időjárásjelentés. 10.30: Toll 
Árpád és Jancsi cigányzenekarának zenéje a Ko- 
vacsevics-étterembl.

Bécs. 11.30: Silving-négyes. 12.40: Huham Hans 
gramofónlemezek. 1.10: Gramofón. 3.20: Különböző 
népek munkásdalai. 3.50: A jó fényképekről. 6.00: 
5.00: Wolfsthal zenekar. 7.25: Régi dalok. 8.00: 
Berlin. 10.20: Berlin.

Szombat, augusztus 20

Bcográd. 11.00: Gramofón. 12.05: Rádiózene­
kar. 5.00: Kívánság gramofón. 6.00: Adamovics— 
Dubska Bozsana énekesnő hangversenye. 7.25: Rá­
diózenekar.

Budapest. 8.00: Szent István napi körmenet és 
ünnepi nagymiso a koronázó főtemplomból. Szent­
beszédet mond dr. Csiszárik János c. püspök rk. 
követ, meghatalmazott miniszter. Konferál dr. Kou- 
dcla Géza. Utána: Időjelzés, időjárás- és vizálláa- 
jelöntés. Majd: Az Oporaliáz tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye. Vezényel Fleisdier AntaL A 
szünetben: Rádiókrónika. Felolvassa Papp Jenő. 2.00 
Gvamofónhangversony. 3.30: Történelmi meseóra. 4 
óra 15: A Mándics szalonzenekar hangversenye. 
5.15: Iskola. Elbeszélés. Irta és felolvassa Kosztolá­
nyi Dezső. 5.45: Nagy Izabella magyar nótákat éne­
kel Farkas Jenő és cigányzenekarának kíséreté vei. 
7.00: Szent István. Dr. Deér József előadása. 7.30: 
Sport és ló versenyeredmények. 7.45: Blatoni rege. 
Regényes vígjáték 4 felvonásban. Irta Hcrczeg Fe­
renc. Rendező Kiss Ferenc. Utána körülbelül 9.40: 
Időjelzés, sportercdmények. Majd: A Budapesti Kom­
éért Szalonzenekar hangversenye. 11.00: Magyari 
Imre cs cigány zenek arának hangversenye a Dtma- 
palota nagyszállóból.

t>—



TRILISIN
TRILISIN

valóban használ 

megtisztítja a hajat a korpától

TRILISIN
TRILISIN

megakadályozza a hajhullást 

elősegít: a hajnövési

1932 aupusztus 18 

Naphoté «
„HTOICA“
(Kosta zsívojnovics) -drogériában
NOflszéd, Trő Oslnbodlenja 2. íréi

Gépész- és elektrotechnikai mérnökiskola.
Repülőgép- és automobilgyártás. Díjtalan prospektus

UJ CSALÁDI HÁZ sür­
gésen i'.LADO. Freund 
József, Vragkert. 3210

FEHÉR, jó karban levő 
leányszoba jutányos áron 
eladó. Megkérdezni telefo­
non 21-75.

D-Rad motorkerékpár ki­
tűnő állapotban, jutányos 
áron eladó. Érdeklődni: 
Lipkovics-trafik, Noviszád.

3142

Keveset használt szöllő- 
prés, daráló jutányos áron 
eladó Hilák Vince szabó­
nál, Bacskogradistén 3203

no«#

legolcsóbban

IVRRM SCHIFF
zstih és ponuva-

H#Ks#nzi>nél

AiriK, lószőr 
és lólaHaróh

gyári lerakat»

HEVEDEREK,
TÖMLŐK STB.

unuican Telelőn 24-03 NUVlaHU Telejr.: Jntelil
Mérten áraiónialofl

BUKSI KERES |
KERESKEDELMI aka­

démiát végzett kezdő hi­
vatalnokod, perfekt szerb­
magyar, aki a német nyelv­
ben és a gyors- és gép­
írásban is jártas szerény 
igényekkel állást keres. 
Cím a kiadóhivatalban.

2962

Házvezetőnőnek ajánlko­
zik szerény igényekkel ma­
gányos jólelkii úriasszony, 
aki a háztartás minden ágá­
ban segédkezik. — Varga 
Karola, Noviszád, Safari- 
kova 23. 3147

Gyermektelen iparoshá­
zaspár, házmesteri, portási 
vagy bármilyen állást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban.

3208

FIATAL özvegy asszony 
házmesternek, vagy bejá­
rónőnek egész napra ajánl­
kozik. Vojvoda SupHkca 12.

__________________3205

HÁZVEZETŐNŐ állás, 
magános úrhoz, vagy úr­
nőhöz, betegápolói, vagy 
bármely egyéb könnyebb 
munkát vállalna idősebb 
úrinő. Cim a szuboticai ki­
adóban. 346

1

APRÓ- 

IHPDITISIK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára . hasáb-milliméterenként 0'80 
dinár, a lap szövegrészében 2‘50 
dinár, a napihirek között 3'— dinár

Eljegyzési, házassági, halálozási, or 
vosi és ügyvédi közlemények ára, a 
napihirek között, egyszeri megjele­
nésre 60 dinár.
Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró saj­
tóhibák esetén fogadunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel.

iiéna-íoB-Hofl- Szomhor
Augusztus 19-20-21, péntektől—vasárnapig
Premier! Premier !

Viktoria és a huszárja
Abraham Pál zenés operettje 
100%-os német hangosfilm újdonság.

Előadások kezdete: hétköznapok»» 6*5 és ®/4 9 órakor, 
vasárnap 4, 6*5 és a/49 órakor

Uborka és paprika eltevéshez garantált tiszta

ECEHAVA1
a legjobban vásárolhat

GAUSZ VIKTOR
füszerkereskedésében, Noviszád, Haltér

PINCÉR1NÁSNÁK ajánl­
kozom vendéglőkbe. Ne- 
macka u. 2. 3195

I KlflOO 1

KIADÓ három kétszobás 
és egy háromszobás lakás 
szeptember 1-re Érdek­
lődni Pataki 101. alatt.

3135

Elegánsan bútorozott 
komfortos szoba verandá­
val, fürdőszobával, esetleg 
két személy részére kiadó. 
Szarajevszka n. 10. Novi­
szád. 3161

Nem kell többé hengert 
fúrni vagy csiszolni

autó vagv motorkeréknél, mert a Floquet Dl aMANT acélpersely 
olyan találmány, amelyet ha bármilyen motorba hidraulikusan 
bepréselnek 100.000 km-t eltart. Ma már ilyen acélbetétekkel 
ellátva kerülnek ki a gyárból a Hispano Suisa és más márkás

kocsik.
Külömböző méretű DIAMANT acélperselyek megérkeztek a 

teljes hozzávaló felszereléssel együtt. 
Felvilágosítással szívesen szolgálok

fellegi József speciális mnmzok.
a FLOQUET DIAMANT acélpersely kizárólagos jugoszláviai ve­

zérképviselője. INílt'iSöd, Gajcva uh 5. Telefon: 21-27

KIADÓ üzlethelyiség ki­
rakattal, ugyanott ablakok 
eladók. Darányi telep III. 
cs. 266. 3164

Egy SZOBA, konyha, 
spez kiadó. Zseljezlcska n. 
95. sz. 3193

B KERESLET j
Kosztos diákot vagy 

leányt keres urlcsalád. Cim 
a kiadóhivatalban. 3178

Jó állapotban levő fűsze­
res-állványt keres Leib 
Krisztián, Kac, 3204

Elegánsan bútorozott 
szobát, reggelivel, esetleg 
napi pensioval keres uri- 
hölgy szeptember 1-re, fel­
tétlen uricsaládnál, ki a tár­
saságba is bevezetné. Aján­
latokat „Wienerin* jeligére 
a kiadovivatalba kérek.

3206

Szerbül beszélő gyermek­
telen házaspár házmester­
nek felvétetik. Futaki u. 91.

3207

Kerékpárok
legjobb német márkák, al­
katrészek nagy választék­
ban, kerékpárjavitás jutá­
nyosán. ARDILLA, Subo- 
tiea, Strossmajerova ul. 16.

321

P&linkalSziiüstők, vö­
rösréz kotlák, állandóan 
készen raktáron Malocié 
Vasa rézművesnél, Novi- 
sad, Kiszácsi ucca 32. 
_________________ 3209

Szuboticai Kiadó­
hivatalunk minden nap 
reggel y29—2-ig és délután 
4—7-jg tart hivatalos órákat

lakások
llionnan épllll eßu szo­
lra , Honutia, spelzUél al­
lé lakások szép!, i-toi

kiadók 5125

Noviszád, Hllendöi szhfl 9

mmu
használtak és újak 50 li­
tertől felfelé kaphatók

IÍR1X ÍAim
kádárnál, SUBOTICA 

Mazuranicdva ulira 19.

HIRDESSEN 0 REGGELI U1SBGBSN
iimummimimiiiiiiiiimiiimiMiiiiiiiiiiiiimiimiiiHiiiiiimiiiiiiiumiiiMmiiimiiimimiimiiiiiiiiiiimiiii

S20H0BY 
DE2S0

j KütONítlE B
26*— Din, 100 klgr. vá­

gott száraz biikkhulladék 
tűzifa házhoz szállítva. 
Mindennemű tűzifa vagon- 
léteiben a legolcsóbb napi 
áron kapható Vujkovlcs fa­
telep, Szubotlca. Tel. 6-69.

295

tökmoMm? •
KAPHATÓ
MINDENÜTT

Jugoszláviai főbizományos

LITER9RIH, Szubotlca
A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FLREN£

Nyomatott az Uránia nyomdai mtiintéaet és kiadóvállalat, Kötnie* Márton, körforgógépén Noviszádon
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